創立 35 周年 事業データ集

2019年度~2023年度



目次

◆事業データ集◆

事業記録

◆生活	支援	
1.	日本語学習の支援・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
2.	多言語による各種相談	13
3.	留学生の社会参加の促進	16
♦ ⊐ミ	ュニケーション支援	
4.	多言語による生活情報の提供	20
5.	通訳者の派遣及び翻訳	22
◆多文	化共生の地域づくり	
6.	地域における国際理解の推進	23
7.	国際交流及び国際協力に関するボランティア活動の支援	27
8.	国際交流及び国際協力に関する地域団体との連携	33
9.	国際交流及び国際協力に関する調査研究及び広報	40
資料編		
1.	沿革	42
2.	組織の変遷	43
3.	組織図	44
4.	評議員・役員名簿	44
5.	定款······	45
6.	MIA の活動紹介	54

生活支援

1. 日本語学習の支援

(1) 日本語教室

①開催状況 (※1) 2019 年度はコロナの影響により 2 月末 (8 回) で中断となった。

(※2) 2020 年度は 5-7月 教室活動開催中止(有志マンツーマンのみ)

10-12月 オンライン開催のみ 1-2月前半 1時間オンライン開催

後半 1時間対面開催

		及十 1 时间次	川川川庄		
年度	クラス	開催期間	受講者数	日本語交流員数	
	木曜朝コース	5-7月・10-12月・1-2月			
2019	金曜朝コース	5-7月・10-12月・1-2月	144	111	
(※ 1)	土曜朝コース	5-7月・10-12月・1-2月			
	EPA 特別コース	1-2月	5	5	
	木曜朝コース	5-7月・10-12月・1-3月			
2020	金曜朝コース	5-7月・10-12月・1-3月	43	51	
(※ 2)	土曜朝コース	5-7月・10-12月・1-3月			
	EPA 特別コース	1-3月の開催中止	0	0	
	水曜午後コース	5-7月・10-12月・1-3月			
2021	金曜朝コース	5-7月·10-12月·1-3月 101		78	
2021	土曜朝コース	5-7月・10-12月・1-3月			
	EPA 特別コース	1-3月の開催中止	0	0	
	木曜朝コース	5-7月・10-12月・1-3月			
2022	金曜朝コース	5-7月・10-12月・1-3月	93	88	
2022	土曜朝コース	5-7月・10-12月・1-3月			
	EPA 特別コース	1-3月	13	6	
	木曜朝コース	5-7月・10-12月・1-3月			
2023	金曜朝コース	5-7月・10-12月・1-3月	119	94	
2023	土曜朝コース	5-7月・10-12月・1-3月			
	EPA 特別コース	1-3月	15	4	

②参加者内訳

2019 年度

外国人受講者:149

日本語交流員:116 (男性:23 女性:93)

※3期はコロナの影響により8週間で中断

木	1期10週間:20	2期10週間:20	3期8週間:20	定員各20	乳幼児: 17	保育ボランティア : 15
金	1期10週間:15	2期10週間:16	3期8週間:16	定員各20	乳幼児:19	保育ボランティア : 33
土	1期10週間:11	2期10週間:11	3期8週間:15	定員各20	-	-
EPA コース	-	-	3期8週間: 5		-	-

男女別	男性	41	女性	108	不明	0
	10代	0	40代	19	70代	1
年齢別	20代	39	50代	5	不明	12
	30代	67	60代	6		
	主婦	78	学生	7	不明	1
	英語教師	4	ワーキングホリデー		宣教師	
마하 기부 디디	教師	22	アルバイト	3	エンジニア	4
職業別	会社員	5	調理師		サービス業	9
	研究員	2	音楽関係		自営	4
	技能実習生	5	無職	5		
	アイルランド	1	ケニア	3	フィリピン	5
	アメリカ	16	コロンビア		ブラジル	
	アルゼンチン		サウジアラビア		フランス	6
	イエメン	1	シリア		ブルガリア	
	イギリス	9	シンガポール		ベトナム	5
	イタリア	6	スイス		ベネズエラ	1
	イラン		スペイン		ペルー	
	インド	6	スリランカ		ベルギー	
	インドネシア	5	セネガル		ポーランド	
	ウガンダ		タイ	11	ボリビア	1
	ウクライナ		チェコ		香港	
出身別	ウズベキスタン		チベット自治区		マレーシア	
27 カ国・地域	エクアドル		中国	30	ミャンマー	
	エジプト		チリ		無国籍	
	エチオピア		デンマーク		メキシコ	5
	オーストラリア	2	ドイツ	3	モザンビーク	
	オランダ		トルコ		モルドバ	
	ガーナ		ナイジェリア		モロッコ	
	カザフスタン		ニュージーランド	3	モンゴル	6
	カナダ	4	ネパール	4	ルーマニア	
	韓国	5	パレスチナ	2	ロシア	5
	カンボジア		ハンガリー		南アフリカ	
	キューバ		バングラデシュ	3	日本	
	グアテマラ		パキスタン		不明	1
					計	149

外国人受講者:43

日本語交流員:51 (男性:7 女性:44)

★コロナ休止中有志マンツーマン参加者 17 組(2020 年 6 月~9月) 2 期 ZOOM のみ・3 期は 10:00-ZOOM/11:15- 現場

木	1期10週間:0	2期10週間:1	3期10週間:2&4	2期定員10名3期定員6名	乳幼児:1	保育ボランティア:3
金	1期10週間:0	2期10週間:1	3期10週間:0&7	2期定員10名3期定員6名	乳幼児:2	保育ボランティア:4
土	1期10週間:0	2期10週間:4	3期10週間:3&4	2期定員10名3期定員6名	-	-
EPA コース	-	-	3期10週間:中止		-	-

男女別	男性	18	女性	25	不明	0
	10代		40代	9	70代	
年齢別	20代	7	50代	3	不明	
	30代	20	60代	4		
	主婦	19	学生		不明	
	英語教師		ワーキングホリデー		宣教師	
ᄣᅷᆛ	教師	10	アルバイト		エンジニア	
職業別	会社員	1	調理師	1	サービス業	1
	研究員	3	音楽関係		自営業	6
	研修生		無職	2		
	アイルランド		ケニア		フィリピン	2
	アメリカ	10	コロンビア		ブラジル	
	アルゼンチン		サウジアラビア		フランス	2
	イエメン		シリア		ブルガリア	
	イギリス	3	シンガポール		ベトナム	1
	イタリア	2	スイス		ベネズエラ	
	イラン		スペイン		ペルー	
	インド	3	スリランカ		ベルギー	
	インドネシア		セネガル		ポーランド	
	ウガンダ		タイ	3	ボリビア	
	ウクライナ		チェコ		香港	1
出身別	ウズベキスタン		チベット自治区		マレーシア	1
18 カ国・地域	エクアドル		中国	4	ミャンマー	1
	エジプト		チリ		無国籍	
	エチオピア		デンマーク		メキシコ	1
	オーストラリア	3	ドイツ		モザンビーク	
	オランダ		トルコ		モルドバ	
	ガーナ		ナイジェリア		モロッコ	
	カザフスタン		ニュージーランド	1	モンゴル	
	カナダ		ネパール	2	ルーマニア	
	韓国	2	パレスチナ		ロシア	1
	カンボジア		ハンガリー		南アフリカ	
	キューバ		バングラデシュ		日本	
	グアテマラ		パキスタン		不明	
					計	43

外国人受講者:101

日本語交流員:78 (男性:9 女性:69)

木	1期10週間:0&12	2期10週間: 9	3期10週間:10	1期定員各6名2期3期定員12名	乳幼児:12	保育ボランティア:11
金	1期10週間:1&9	2期10週間:13	3期10週間:12	1期定員各6名2期3期定員12名	乳幼児:2	保育ボランティア:7
土	1期10週間:1&10	2期10週間:12	3期10週間:12	1期定員各6名2期3期定員12名	-	-
EPA コース	-	-	3期8週間:中止		-	-

男女別	男性	43	女性	58	不明	0
	10代		40代	24	70代	
年齢別	20代	11	50代	9	不明	1
	30代	55	60代	1		
	主婦	33	学生	2	不明	16
	英語教師	3	ワーキングホリデー		宣教師	
₩ *** □ I	教師	15	アルバイト		エンジニア	
職業別	会社員	17	調理師		サービス業	2
	研究員		音楽関係		自営	7
	研修生		無職	6		
	アイルランド		ケニア	1	フィリピン	1
	アメリカ	14	コロンビア		ブラジル	4
	アルゼンチン	1	サウジアラビア		フランス	3
	イエメン		シリア		ブルガリア	
	イギリス	6	シンガポール		ベトナム	1
	イタリア	2	スイス		ベネズエラ	
	イラン		スペイン		ペルー	
	インド	5	スリランカ		ベルギー	
	インドネシア	1	セネガル		ポーランド	
	ウガンダ	1	タイ	6	ボリビア	
	ウクライナ	1	チェコ		香港	3
出身別	ウズベキスタン		チベット自治区		マレーシア	2
26 カ国・地域	エクアドル		中国	27	ミャンマー	1
	エジプト		チリ		無国籍	
	エチオピア		デンマーク		メキシコ	4
	オーストラリア	3	ドイツ		モザンビーク	
	オランダ	2	トルコ		モルドバ	
	ガーナ		ナイジェリア		モロッコ	
	カザフスタン		ニュージーランド	5	モンゴル	
	カナダ	3	ネパール		ルーマニア	
	韓国	2	パレスチナ		ロシア	
	カンボジア		ハンガリー		南アフリカ	
	キューバ		バングラデシュ	1	日本	1
	グアテマラ		パキスタン		不明	
					計	101

外国人受講者:106

日本語交流員:94 (男性:11 女性:83)

木	1期10週間:11	2期10週間:12	3期10週間:11	定員各20	乳幼児:7	保育ボランティア:12
金	1期10週間:11	2期10週間:12	3期10週間: 8	定員各20	乳幼児:2	保育ボランティア:6
土	1期10週間: 8	2期10週間: 9	3期10週間:11	定員各20	-	-
EPA コース	-	-	3期10週間:13		-	-

研究員 音楽関係 ほか 一	男女別	男性	34	女性	72	不明	0
30代 52 60代 1		10代		40代	17	70代	
職業別 47 学生 3 不明 英語教師 9 ワーキングホリテー 直教師 教師 7 アルバイト 4 エンジニア 会社員 11 調理師 サービス業 6 研察員 音楽関係 ほか 研修生 13 無職 6 アイルランド ケニア 3 フィリピン アメリカ 5 コロンピア ブラジル アルゼンチン 1 サウジアラビア フランス イギリス 13 シンガボール ベトナム イタリア スイス ベネズエラ イラン スペイン ベルー インドネシア 13 セネガル ボーランド ウガンダ タイ 1 ボリビア ウガライナ チェコ 香港 2 ウズベキスタン チベット自治区 マレーシア エクアドル エリランド チベット自治区 マレーシア エグアトル 年国 30 ミャンマー 1 エジフト チリ 2 無国籍 エチオピア デンマーク メキシコ 1 オーストラリア 3 トルコ モルドバ カザフスタン ニュージーランド モンゴル カレーマニア カザフスタン スパール 8 ルーマニア カンボジア インスチナ ロシア 2	年齢別	20代	31	50代	5	不明	
職業別		30代	52	60代	1		
職業別 教師 7 アルバイト 4 エンジニア 会社員 11 調理師 サービス業 6 研究員 音楽関係 ほか アメリカ 5 コロンピア ブラジル アルゼンチン 1 サウジアラピア フランス イエメン シリア ブルガリア イギリス 13 シンガボール ベトナム イタリア スイス ベネズエラ イラン スペイン ベルー インドネシア 13 セネガル ボーランド ウガンダ タイ 1 ボリピア ウクライナ チェコ 香港 2 ウズベキスタン チベット自治区 マレーシア エクアドル 中国 30 ミャンマー エジブト チリ 2 無国籍 エチオピア デンマーク メキシコ コーデンビーク オーストラリア 3 トルコ モルドバ ガーナ ナイジェリア モロッコ カザフスタン ニュージーランド カナダ 4 ネパール 8 ルーマニア 韓国 パレスチナ ロシア 2 カンボジア ハンガリー 1 南アフリカ カンボジア ハンガリー 1 南アフリカ カンボジア バとステン 不明		主婦	47	学生	3	不明	
職業別 会社員 11 調理節 サービス業 6 ディルランド 6 日本機 日本機 日本		英語教師	9	ワーキングホリデー		宣教師	
会社員 11 調理的 サービス業 6 研究員 音楽関係 ほか	ᄥᄽᄽᄓ	教師	7	アルバイト	4	エンジニア	
研修生 13 無職 6 アイルランド ケニア 3 フィリピン 3 アメリカ 5 コロンピア ブラジル アルゼンチン 1 サウジアラピア フランス 3 イエメン シリア ブルガリア イギリス 13 シンガポール ベトナム 1 イラン スペイン ベルー インド 5 スリランカ ベルギー インドネシア 13 セネガル ポーランド ウガンダ タイ 1 ポリピア ウガンダ タイ 1 ポリピア ウズベキスタン チベット自治区 マレーシア エクアドル 中国 30 ミャンマー エジブト チリ 2 無国籍 エチオピア デンマーク メキシコ オーストラリア 3 ドイツ モザンピーク オランダ 3 トルコ モルドバ ガーナ ナイジェリア モロッコ カザフスタン カナダ 4 ネパール 8 ルーマニア 韓国 パレスチナ ロシア 2 カンボジア ハンガリー 1 南アフリカ キューバ バングラデシュ 下明		会社員	11	調理師		サービス業	6
アイルランド ケニア 3 フィリピン 3 アメリカ 5 コロンピア ブラジル アルゼンチン 1 サウジアラピア フランス 3 イエメン シリア ブルガリア イ・ナム イ・オーナム イ・ナム イ		研究員		音楽関係		ほか	
アメリカ 5 コロンピア ブラジル アルゼンチン 1 サウジアラピア フランス イエメン シリア ブルガリア イギリス 13 シンガポール ベトナム イタリア スイス ベルー イタリア スペイン ベルー インド 5 スリランカ ベルギー インドネシア 13 セネガル ボーランド ウガンダ タイ 1 ボリビア ウカライナ チェコ 香港 2 ウズベキスタン チベット自治区 マレーシア エクアドル 中国 30 ミャンマー エジプト チリ 2 無国籍 エチオピア デンマーク メキシコ オーストラリア オーストラリア 3 ドイツ モザンビーク オランダ 3 トルコ モルドパ ガーナ ナイジェリア モロッコ モンゴル カザフスタン エュージーランド モンゴル カナダ アーマー オペール 8 ルーマニア 韓国 パレスチナー ロシア カンボジア カンボジア バングラデシュ 日本 グアテマラ パキスタン 不明 <td></td> <td>研修生</td> <td>13</td> <td>無職</td> <td>6</td> <td></td> <td></td>		研修生	13	無職	6		
アルゼンチン 1 サウジアラビア フランス 3 イエメン シリア ブルガリア ブルガリア イキリス ベトナム 1 イタリア スイス ベネズエラ ベルー イラン ベルー インド・カンド・カンド・カンド・カンド・カンド・カンド・カンド・カンド・カンボンダークランド・カンボンダークランド・カンボングーク オポリビア ウクライナ・ウガンダーク・カンボンイー・カー・カルコーク・ファンド・カンボングーク・カルコーク・ファンド・カンボングーク・カンボングーク・カンボングーク・カンボングーク・カンボングーク・カンボングーク・カンボングーク・カンボングーク・カンボングーク・カンボングーク・カンボングーク・カンボングーク・カンボングーク・カンボングーク・カンボングーク・カンボングーク・カンボングーク・カンボングーク・カンボングーク・カンボングーのカー・カー・カー・カー・カー・カー・カー・カー・カー・カー・カー・カー・カー・カ		アイルランド		ケニア	3	フィリピン	3
イエメン シリア ブルガリア イギリス 13 シンガポール ベトナム イタリア スイス ベネズエラ イラン スペイン ペルー インド 5 スリランカ ベルギー インドネシア 13 セネガル ポーランド ウガンダ タイ 1 ボリビア ウクライナ チェコ 香港 2 ウズベキスタン チベット自治区 マレーシア エクアドル エクアドル 中国 30 ミャンマー 1 エジプト チリ 2 無国籍 エチオピア デンマーク メキシコ オーストラリア エーストラリア オーストラリア オーストラリア オーストランダ オーストランダ オーストランダ オース・アリーク カース・アリーク オース・アリーク		アメリカ	5	コロンビア		ブラジル	
イギリス 13 シンガポール ベトナム イタリア スイス ベネズエラ イラン スペイン ベルー インド 5 スリランカ ベルギー インドネシア 13 セネガル ポーランド ウガンダ タイ 1 ポリビア ウクライナ チェコ 香港 2 ウズベキスタン チベット自治区 マレーシア エクアドル 中国 30 ミャンマー エジプト チリ 全無国籍 エチオピア デンマーク メキシコ オーストラリア 3 ドイツ モザンピーク オランダ 3 トルコ モルドバ ガーナ ナイジェリア モロッコ カリンド・ウ カナダ 4 ネパール 8 ルーマニア 韓国 パレスチナ ロシア 2 カンボジア ハンガリー 1 南アフリカ キューバ バングラデシュ 日本 グアテマラ パキスタン 不明		アルゼンチン	1	サウジアラビア		フランス	3
イタリア スイス ベルー イラン スペイン ペルー インド 5 スリランカ ベルギー インドネシア 13 セネガル ボーランド ウガンダ タイ 1 ボリビア ウカライナ チェコ 香港 2 ウズベキスタン チベット自治区 マレーシア エクアドル チリ 2 無国籍 エジプト デンマーク メキシコ エチオピア オーストラリア 3 ドイツ モザンビーク オランダ 3 トルコ モルドバ ガーナ ナイジェリア モロッコ モンゴル カザフスタン ニュージーランド モンゴル カルマニア 韓国 パレスチナ ロシア 2 カンボジア ハンガリー 1 南アフリカ キューバ バケラデシュ 日本 バキスタン 不明		イエメン		シリア		ブルガリア	
イラン スペイン ベルー インド 5 スリランカ ベルギー ベルギー インドネシア 13 セネガル ポーランド ウガンダ タイ 1 ボリピア ウクライナ チェコ 香港 2 マレーシア エクアドル 中国 30 ミャンマー エジプト チリ 2 無国籍 エチオピア オーストラリア 3 ドイツ モザンビーク オランダ 3 トルコ モルドバ ガーナ ナイジェリア モロッコ カザフスタン エュージーランド カナダ 4 ネパール 8 ルーマニア 韓国 パレスチナ ロシア 2 カンボジア カンボジア ハンガリー 1 南アフリカ キューバ バングラデシュ 日本 グアテマラ パキスタン 不明		イギリス	13	シンガポール		ベトナム	1
インド 5 スリランカ ベルギー インドネシア 13 セネガル ポーランド ウガンダ タイ 1 ボリビア ウクライナ チェコ 香港 2 ウズペキスタン チベット自治区 マレーシア エクアドル 中国 30 ミャンマー エジプト チリ 2 無国籍 エチオピア デンマーク メキシコ 1 オーストラリア 3 ドイツ モザンビーク オランダ 3 トルコ モルドバ ガーナ ナイジェリア モロッコ モロッコ カザフスタン ニュージーランド モンゴル カナダ 4 ネパール 8 ルーマニア 韓国 パレスチナ ロシア 2 カンボジア ハンガリー 1 南アフリカ キューバ バングラデシュ 日本 イアラマラ		イタリア		スイス		ベネズエラ	
出身別 22 カ国・地域 13 セネガル ポーランド		イラン		スペイン		ペルー	
ウガンダ タイ 1 ボリビア ウクライナ チェコ 香港 2 ウズベキスタン チベット自治区 マレーシア エクアドル 中国 30 ミャンマー エジプト チリ 2 無国籍 エチオピア デンマーク メキシコ オーストラリア オーストラリア 3 ドイツ モザンビーク オランダ 3 トルコ モルドバ ガーナ ナイジェリア モロッコ モレボバ カザフスタン ニュージーランド モンゴル ルーマニア 韓国 パレスチナ ロシア 2 カンボジア ハンガリー 1 南アフリカ キューバ バングラデシュ 日本 グアテマラ パキスタン 不明		インド	5	スリランカ		ベルギー	
出身別 22 カ国・地域		インドネシア	13	セネガル		ポーランド	
出身別 22 カ国・地域 ケズベキスタン		ウガンダ		タイ	1	ボリビア	
Yama Yama		ウクライナ		チェコ		香港	2
エジプト チリ 2 無国籍 エチオピア デンマーク メキシコ オーストラリア 3 ドイツ モザンビーク オランダ 3 トルコ モルドバ ガーナ ナイジェリア モロッコ カザフスタン ニュージーランド モンゴル カナダ 4 ネパール 8 ルーマニア 韓国 パレスチナ ロシア 2 カンボジア ハンガリー 1 南アフリカ キューバ バングラデシュ 日本 グアテマラ パキスタン 不明	出身別	ウズベキスタン		チベット自治区		マレーシア	
エチオピア デンマーク メキシコ オーストラリア 3 ドイツ モザンビーク オランダ 3 トルコ モルドバ ガーナ ナイジェリア モロッコ カザフスタン ニュージーランド モンゴル カナダ 4 ネパール 8 ルーマニア 韓国 パレスチナ ロシア 2 カンボジア ハンガリー 1 南アフリカ キューバ バングラデシュ 日本 グアテマラ パキスタン 不明		エクアドル		中国	30	ミャンマー	1
オーストラリア 3 ドイツ モザンビーク オランダ 3 トルコ モルドバ ガーナ ナイジェリア モロッコ カザフスタン ニュージーランド モンゴル カナダ 4 ネパール 8 ルーマニア 韓国 パレスチナ ロシア 2 カンボジア ハンガリー 1 南アフリカ キューバ パングラデシュ 日本 ブアテマラ パキスタン 不明		エジプト		チリ	2	無国籍	
オランダ 3 トルコ モルドバ ガーナ ナイジェリア モロッコ カザフスタン ニュージーランド モンゴル カナダ 4 ネパール 8 ルーマニア 韓国 パレスチナ ロシア 2 カンボジア ハンガリー 1 南アフリカ キューバ バングラデシュ 日本 グアテマラ パキスタン 不明		エチオピア		デンマーク		メキシコ	1
ガーナ ナイジェリア モロッコ カザフスタン ニュージーランド モンゴル カナダ 4 ネパール 8 ルーマニア 韓国 パレスチナ ロシア 2 カンボジア ハンガリー 1 南アフリカ キューバ バングラデシュ 日本 グアテマラ パキスタン 不明		オーストラリア	3	ドイツ		モザンビーク	
カザフスタン ニュージーランド モンゴル カナダ 4 ネパール 8 ルーマニア 韓国 パレスチナ ロシア 2 カンボジア ハンガリー 1 南アフリカ キューバ パングラデシュ 日本 ブアテマラ グアテマラ パキスタン 不明		オランダ	3	トルコ		モルドバ	
カナダ 4 ネパール 8 ルーマニア 韓国 パレスチナ ロシア 2 カンボジア ハンガリー 1 南アフリカ キューバ バングラデシュ 日本 ブアテマラ グアテマラ パキスタン 不明		ガーナ		ナイジェリア		モロッコ	
韓国 パレスチナ ロシア カンボジア ハンガリー 1 南アフリカ キューバ バングラデシュ 日本 グアテマラ パキスタン 不明		カザフスタン		ニュージーランド		モンゴル	
カンボジア ハンガリー 1 南アフリカ キューバ バングラデシュ 日本 グアテマラ パキスタン 不明		カナダ	4	ネパール	8	ルーマニア	
キューバ バングラデシュ 日本 グアテマラ パキスタン 不明		韓国		パレスチナ		ロシア	2
グアテマラ パキスタン 不明		カンボジア		ハンガリー	1	南アフリカ	
		キューバ		バングラデシュ		日本	1
計 10		グアテマラ		パキスタン		不明	
				'		計	106

外国人受講者:134

日本語交流員:98 (男性:21 女性:77)

木	1期10週間:14	2期10週間:13	3期10週間:17	定員各20	乳幼児:4	保育ボランティア: 15
金	1期10週間:10	2期10週間:13	3期10週間:12	定員各20	乳幼児:0	保育ボランティア:33
土	1期10週間:12	2期10週間:14	3期10週間:14	定員各20	-	-
EPA コース	-	-	3期10週間: 15		-	-

男女別	男性	47	女性	87	不明	0
	10代	2	40 代	47	70代	2
年齢別	20代	29	50代	9	不明	1
	30代	43	60代	1		
	主婦	51	学生	9	不明	
	英語教師		ワーキングホリデー	1	宣教師	1
III 사꾸 다니	教師	22	アルバイト		エンジニア	2
職業別	会社員	20	調理師		サービス業	1
	研究員	1	音楽関係		自営	4
	研修生	15	無職	7		
	アイルランド		ケニア	2	フィリピン	9
	アメリカ	10	コロンビア		ブラジル	
	アルゼンチン	2	サウジアラビア		フランス	1
	イエメン		シリア		ブルガリア	1
	イギリス	7	シンガポール		ベトナム	1
	イタリア		スイス		ベネズエラ	
	イラン		スペイン		ペルー	
	インド	3	スリランカ	1	ベルギー	
	インドネシア	17	セネガル		ポーランド	
	ウガンダ		タイ	3	ボリビア	
	ウクライナ		チェコ		香港	1
出身別	ウズベキスタン		チベット自治区		マレーシア	
25 カ国・地域	エクアドル		中国	43	ミャンマー	
	エジプト		チリ	5	無国籍	
	エチオピア	1	デンマーク		メキシコ	1
	オーストラリア	3	ドイツ		モザンビーク	
	オランダ	3	トルコ		モルドバ	
	ガーナ		ナイジェリア		モロッコ	
	カザフスタン		ニュージーランド		モンゴル	
	カナダ		ネパール	3	ルーマニア	
	韓国	8	パレスチナ		ロシア	6
	カンボジア		ハンガリー	1	南アフリカ	
	キューバ		バングラデシュ	1	日本	1
	グアテマラ		パキスタン		不明	
					計	134

(2) 外国人小中学生のための学習支援コース 参加者内訳

2019 年度

こどもコース参加者:37

支援者: 48 日本語交流員 10 (女性: 10) 学生ボランティア 38 (男性: 2 女性: 36)

1期14週間:9 2期14週間:10 3期7週間:11 定員各10 夏休み 全8回:7

男女別	男性	14	女性	23
年齢別	5-9 歳	1	10代	36
	アメリカ	2	イギリス	1
つながりのある国・ 地域別:4	中国	30	ベトナム	4
20-2011. 1			計	37

2020年度

こどもコース参加者:33

支援者:35 日本語交流員10 (女性:10) 学生ボランティア25 (男性:6 女性:19)

1 期 10 週間: 10 2期15週間: 10 3期10週間: 13 定員各10

男女別	男性	11	女性	22
年齢別	5-9 歳	8	10代	25
	中国	17	ベトナム	3
つながりのある国・ 地域別:5	ネパール	8	ミャンマー	3
.0.7///	フィリピン	2	計	33

2021 年度

こどもコース参加者:36

支援者:40 日本語交流員7(女性:7) 学生ボランティア33(男性:3 女性:30)

1期14週間:12 2期15週間:11 3期10週間:13 定員各10

男女別	男性	14	女性	22
年齢別	5-9 歳	11	10代	25
	アメリカ	1	フィリピン	1
つながりのある国・	韓国	3	ベトナム	3
地域別:7	中国	15	ミャンマー	3
	ネパール	10	計	36

こどもコース参加者:59

支援者: 42 日本語交流員 13 (女性:11 男性:2) 学生ボランティア 41 (男性:2 女性:39)

1期15週間:13 2期15週間:15 3期10週間:21 定員各15 夏休み 全10回:6

新 1 年生対象プレコース: 3 期 10 週間: 4

男女別	男性	33	女性	26
年齢別	5-9 歳	30	10代	29
	アメリカ	4	韓国	1
つながりのある国・	イギリス	8	中国	28
地域別:6	オーストラリア	2	ネパール	16
			計	59

2023 年度

こどもコース参加者:67

支援者:62 日本語交流員11(女性:11)学生ボランティア51(男性:10 女性:41)

1期14週間:20 2期16週間:17 3期10週間:19 定員各15 夏休み 全5回:8

新1年生対象プレコース:3期8週間:3

男女別	男性	36	女性	31
年齢別	5-9 歳	23	10代	41
	アメリカ	6	ニュージーランド	1
つながりのある国・	イギリス	2	ネパール	18
地域別:7	オーストラリア	3	バングラデシュ	1
	中国	36		
			計	67

(3) 日本語交流員養成講座

開催日	内容	講師
		יוים בוו

2021 年度 ※ 2020 年度予定していた講座を 2021 年度に延期して開催

1	5月15日	オリエンテーション MIA 日本語学習支援事業概要 日本語交流員活動の紹介	事務局、日本語交流員、外国人参加者各1名、 MIA 日本語学習支援コーディネータ		
2	5 月22日	多文化共生ワークショップ	山西優二(早稲田大学教授)		
3	5 月29日	地域日本語教室での参加型学習	宮崎妙子 (前 MIA 日本語学習支援コーディネータ)		
4	6月5日	在住外国人の法的地位と人権	大木和弘(弁護士)		
5	6月12日	外国人の生活支援 ① やさしいにほんごでのコミュニケーション	出口雅子 (ピナット〜外国人支援ともだちネット)		
6	6月19日	外国人の生活支援② 外国につながるこどもの学習支援	ピッチフォード理恵 (YSC グローバルスクール多文化コー ディネーター)		
7	6 月26日	外国人の生活支援 ③ 外国人の子育てとことばの発達	石井恵理子(東京女子大学教授)		
8	7月3日	コミュニケーション・ワークショップ 〜相手の話を聞くということ	前田節子(心理カウンセラー)		
9	7月10日		浅井記子・橋本純子		
10	7月17日	MIA マンツーマン活動ワークショップ 	(MIA 日本語学習支援コーディネータ) リソースパーソン(外国人参加者、交流員)		
開催	開催場所 スイング 10 F 47 名				

1	5月13日	オリエンテーション MIA 日本語学習支援事業概要 日本語交流員活動の紹介	事務局、日本語交流員、外国人参加者各 1 名、 MIA 日本語学習支援コーディネータ		
2	5月20日	多文化理解ワークショップ 多文化共生とことば	山西優二(前早稲田大学教授)		
3	5月27日	地域日本語教室での参加型学習	宮崎妙子 (前 MIA 日本語学習支援コーディネータ)		
4	6月3日	地域日本語教室の役割	神吉宇一(武蔵野大学教授)		
5	6月10日	在住外国人の現状と法的地位	宮本克(弁護士)		
6	6月17日	外国人の生活支援 ① 外国人の子育てとことばの発達	河北祐子(都立荻窪高校 日本語指導員)		
7	6月24日	外国人の生活支援② 外国につながる子供の支援	亀山陽子・神谷洋子 (武蔵野市帰国外国人教育相談室)		
8	7月1日	コミュニケーション・ワークショップ 〜相手の話を聞くということ	前田節子(心理カウンセラー)		
9	7月8日	MIA マンツーマン活動ワークショップ	浅井記子・橋本純子・須田敦子 (MIA 日本語学習支援コーディネータ)		
10	7月15日		リソースパーソン(外国人参加者、交流員)		
開催	開催場所 スイング 10 F 38 名				

(4) 外国人による日本語スピーチ大会

年度	開催日	開催場所	出場者
2019	3月14日	中止(ステージリハーサルのみ)	8名7か国
2020	3月6日	スイングホール	10名8か国
2020	3月27日	ZOOM による録画配信	
2021	3月12日	スイングホール	7名6か国
2021	3月26日	ZOOM による録画配信	
2022	3月11日	スイングホール	14名8か国
2022	3月25日	ZOOM による録画配信	
2023	3月9日	スイングホール	11名9か国
2023	3月23日	ZOOM による録画配信	

(5) 日本語交流員研修

|--|

2019 年度 日本語交流員ステップアップ研修

1	6月15日		コーディネート:宮崎妙子、浅井記子、			
2	6月22日	日本語コース参加者とともに日本語サロン・自主事業活動を立ち上げよう	橋本純子(MIA 日本語学習支援コーディ			
3	6月29日	ロン 日工事未加勤を立り上げる /	ネータ)			
受講	受講者延べ 32 名					

2022 年度 日本語交流員ステップアップ研修

1	5月14日					
2	5月21日	日本語コー人参加者とともに日本語サ ロン・白主事業活動を立ち上げよう	コーディネート:浅井記子、橋本純子 (MIA 日本語学習支援コーディネータ)			
3	5月28日	ロン 日工事未加勤を立り上げる	(WW、日本品子自文版コーナイヤーフ)			
受	受講者延べ 42 名					

(6) 日本語サロン

年度	内容	日程	参加者
2020	病院へ行くための日本語をまなぼう	4月11日~25日 の 土曜午後 全4回	中止
2020	病院へ行くための日本語をまなぼう	9月12日~26日 の 土曜午後 全3回	延べ 12 名
2023	日本語でおしゃべりタイム	4月8日・14日・22日・28日 の 金・土曜午前 全4回	延べ 25 名
2023	日本語でおしゃべりタイム	9月7日・9日・28日・30日 の 木・土曜午前 全4回	延べ 33 名

(7) 日本語交流員全体会議

年度	開催日	開催場所	参加者
2019	3月7日	中止	0
2020	2月20日	ZOOM	11
2021	2月26日	スイング 10 F	14
2022	3月4日	スイング 11 F	18
2023	12月16日	スイング 10 F	23

(8) 外国人の親子支援プロジェクト

①日本語を母語としない親子のための多言語高校進学ガイダンス in 武蔵野

年度	開催日	場所	参加者	運営
2019	7月7日		147	49
2020	7月12日		62	40
2021	7月11日	スイングIIF	90	57
2022	7月10日		82	61
2023	7月9日		86	63

②外国人児童生徒スピーチ交流会

年度	開催日	場所	登壇者	来場者
2019	12月7日	スイング11F	8	27

2. 多言語による各種相談

(1) 外国人のための無料専門家相談会

①開催日時・場所

年度	開催日	受付時間	場所
2019	予約不要	5月25日	
2020	予約制 一部ZOOM	5月23日	
2021	予約制 一部ZOOM	5月22日	スイング 10F 他
2022	予約制 一部ZOOM	5月28日	
2023	予約制 一部ZOOM	5月27日	

②対応言語別相談者数(人)

年度	2019	2020	2021	2022	2023
英語	8	5	4	6	6
中国語	6	1		3	6
スペイン語	1		1	1	
日本語	2	3	2	7	5
ロシア語		1	1		
タイ語					
韓国語					
インドネシア語					
ドイツ語					
ネパール語				1	
フィリピノ語	2		1		3
ベトナム語					
ベンガル語	1				
計	20	10	9	18	20

^{*1}件の依頼で複数言語に対応した場合あり

③内容別相談件数(件)

年度	2019	2020	2021	2022	2023
在留資格・旅券等	8	3	2	4	8
婚姻・家族等	5	2	2	6	2
労働・賃金等		4	1		2
保険・年金等	1			2	1
転職・求職					
税金				1	
住居・不動産	2				2
国籍・帰化	3		1	2	1
医療・健康(心理)	3		2	2	1
子供・教育・学校					2
債務・借金・賃借					1
DV					2
相続	1			1	1
起業・会社手続				1	1
難民		1			
その他	2		3	3	4
計	25	10	11	22	28

(2) 予約制専門家相談

①開設状況

年度	2019	2020	2021	2022	2023
開催(回数)	9	7	11	14	12

②相談者数(人)

年度	2019	2020	2021	2022	2023
相談者数	14	15	23	27	26

③内容別相談件数(件)

年度	2019	2020	2021	2022	2023
在留資格・旅券等	4	2	8	5	7
婚姻・家族等	2	2	4	3	2
労働・賃金等	3	2	2	2	3
保険・年金等				1	1
転職・求職					
税金			1		2
住居・不動産	2	2	2	2	1
国籍・帰化		1	1	2	3
医療・健康(心理)	2	1	2	9	3
子供・教育・学校			1		1
債務・借金・賃借					1
DV		2	1		
相続	1	1		2	1
起業・会社手続					1
難民					
その他		2	1	1	
計	14	15	23	27	26

(3) 語学ボランティア研修会月日

月日	内容		講師	参加者
2019 年度				
4月13日	基礎講座③専門家相談会準備会 相談会のルールと マナー	外	部講師なし	30
9月25日	ステップアップ研修①児童虐待の防止と武蔵野市子 ども家庭支援センターの役割	石川久雄	武蔵野市子ども家庭 支援センター	21
10月26日	ステップアップ研修②家族と法律、LGBT	宮本克	弁護士	20
11月30日	ステップアップ研修③相談通訳の心構え、健康に活動するために	前田節子	心理カウンセラー	15
2月15日	語学ボランティア・オリエンテーション	大木和弘	弁護士	25
3 月28日	基礎講座①相談会における外国人の法律相談 (新型コロナウィルス対応のため録音の共有)	髙井信也	弁護士	-
3月28日	基礎講座②相談会における外国人の法律相談 (新型コロナウィルス対応のため録音の共有)	渡部典子	弁護士	-

10月24日	ステップアップ研修①コロナ禍の外国人相談 (ZOOM)	髙井信也	弁護士	14
11月7日	ステップアップ研修②コロナ禍の外国人相談〜在留 資格について(ZOOM)	長澤雄二郎	行政書士	18
11月20日	ステップアップ研修③児童相談所の現状と課題 (ZOOM)	野田忠	東京都児童相談セン ター	17
2月6日	語学ボランティア・オリエンテーション	大木和弘	弁護士	22
3月6日	基礎講座①在留資格とは?	大木和弘	弁護士	18
3月27日	基礎講座②相談会における外国人の法律相談	宮本克	弁護士	23

2021 年度

4月17日	基礎講座③専門家相談会準備会 相談会のルールと マナー	外	部講師なし	20
6月22日	ステップアップ研修①武蔵野市の母子保健制度	加藤夕理	武蔵野市健康課	25
9月26日	ステップアップ研修②外国人の在留資格の現状	長澤雄二郎	行政書士	14
10月9日	ステップアップ研修③武蔵野市社会福祉協議会とは	三藤和寛	ボランティアセンター 武蔵野	14
11月5日	ステップアップ研修④児童相談所の役割	永川亮	立川児童相談所	15
2月19日	語学ボランティア・オリエンテーション	宮本克	弁護士	16
3月12日	基礎講座①相談会における外国人の法律相談	宮本克	弁護士	26
3月26日	基礎講座②相談会における外国人の法律相談	渡部典子	弁護士	29

2022 年度

5月14日	基礎講座③専門家相談会準備会 相談会のルールと マナー	外	部講師なし	12
7月30日	ステップアップ研修①武蔵野市の防災事業	松丘江梨子	武蔵野市防災課	16
10月15日	ステップアップ研修②相談通訳のウェルビーイング	前田節子	心理カウンセラー	17
10月29日	ステップアップ研修③エンディングに関わる法律相談	髙井信也	弁護士	15
11月29日	ステップアップ研修④児童虐待防止と子ども家庭支援センターの役割	髙橋彰	武蔵野市子ども家庭 支援センター	15
2月18日	語学ボランティア・オリエンテーション	宮本克	弁護士	30
3月4日	基礎講座①外国人相談の在留資格	小野寺孝成	行政書士	30
3月25日	基礎講座②外国人相談の法律相談	髙井信也	弁護士	28

4月1日	基礎講座③相談会の通訳 ワークショップ	岩田久美	スペイン語通訳者・ (一財)多文化社会専 門職機構認定通訳者	30
5月20日	基礎講座④専門家相談会準備会 相談会のルールと マナー	外部講師なし	J	37
7月13日	ステップアップ研修①児童相談所の役割	白田有香里	東京都児童相談セン ター	24
10月14日	ステップアップ研修②通訳派遣勉強会	通訳派遣経馴	検語学ボランティア	13
11月25日	ステップアップ研修③解説!改正入管法	髙井信也	弁護士	20
2月17日	語学ボランティア・オリエンテーション	宮本克	弁護士	30
3月9日	基礎講座①外国人相談における在留資格	依田公一	弁護士	19
3月23日	基礎講座②外国人相談の法律相談事例	渡部典子	弁護士	24

3. 留学生の社会参加の促進

(1) 留学生むさしのファミリープログラム

①参加状況

	2019	2020	2021	2022	2023
受入家庭	95	13	6	55	69
留学生数	109	13	6	64	69
留学生出身地域数	32	4	4	30	29

1)留学生/大学内訳

	2019	2020	2021	2022	2023
亜細亜大学	27	7	1	3	15
成蹊大学	6				3
東京外国語大学	58		2	47	41
東京女子大学		1	1	1	5
東京農工大学	17	4	2	9	4
武蔵野大学					1
東京学芸大学	1				
早稲田大学		1		1	
明治大学				1	
東京大学				1	
ICU				1	
合計	109	13	6	64	69

2) 留学生/出身国内訳

	2019	2020	2021	2022	2023
アイルランド	1			1	
アゼルバイジャン					1
アメリカ	4			2	1
イギリス	2			1	
インド				2	
インドネシア	2			2	1
ウガンダ				1	
ウズベキスタン	2				
ウクライナ	2			1	
エジプト	4				1
エルサルバドル	1				
オーストラリア				1	1
オーストリア	1				
オランダ				1	
ガーナ	2			1	1
カザフスタン					3
カナダ	1				
カメルーン				1	
カンボジア	3				2
コンゴ				1	
ザンビア				1	
シンガポール	1				

	2019	2020	2021	2022	2023
スペイン	1			1	1
スリランカ	2			2	1
スロベニア					2
タイ	4				3
タジキスタン	1				
チェコ				1	
ドイツ	6			5	3
トルコ	5			7	
バングラデシュ				1	
フィリピン	2			1	1
ブラジル	2			3	1
フランス	4				2
ブルネイ				1	
ベトナム	12	2		2	9
ベルギー					1
ポーランド					1
ポルトガル					1
マレーシア	3	1	1	3	3
南アフリカ					1
ミャンマー	4		1		2
モンゴル	2		3	2	2
ラオス	2				
ルーマニア				1	
ルクセンブルク				1	
ロシア	7				2
韓国	3	2	1	5	3
台湾	4			1	3
中国	18	8		11	15
香港	1				1
合計	109	13	6	64	69

②説明会

年度	開催日	場所	参加者
2019	9月28日		24
2019	3月28日	 スイング 10F	中止
2020	9月26日	X1 29 10F	10
2020	3月27日		中止
	9月25日	MIA 会議室	2
2021	10月2日		3
	3月26日		15
2022	10月1日	スイング 10F	24
2022	3月25日		28
2023	9月30日	スイング 11F	31
2023	3月23日	スイング 10F	34

③交流会

年度	内容	日程	場所	参加者
2019	文化交流会	6 月22日		99
2019	むさしのファミリー交流パーティ	10月19日		211
2020	文化交流会			中止
2020	むさしのファミリー交流パーティ			中止
2021	文化交流会	1月29日	スイング 11F	20
2022	文化交流会	6 月25日		52
2022	むさしのファミリーミニ交流会	10月22日		88
2023	文化交流会	7月1日		52
2023	むさしのファミリーミニ交流会	10月28日		104

④ファミリー懇談会

年度	日時	場所	参加者
2019	9月14日	MIA会議室	29
2019	3月7日	WIIA云硪至	中止
2022	3月18日	スイング 10F	30
2023	9月9日	スイング 11F	23
2023	3月2日	MIA 会議室	13

⑤拡大運営委員

年度	日時	場所	参加者
	7月12日		9
2019	1月17日		11
	3 月26日	MIA 会議室	6
	7月18日		10
2020	8月7日		10
	12月3日		9
2022	8月18日		8

(2) ファミリー実践講座

月日	内容	講師/リソースパーソン	場所	参加者				
2019 年度								
2月1日	日本で暮らすとは留学生にとってど ういうことなのか、一歩踏み込んで の話	ウラズエバ・モヒラ (ウズベキスタン・東京外国語大学)、ソウ・キョウブン (中国・亜細亜大学)、クリスチャン・チャナカ (スリランカ・東京農工大学)	スイング 10F	31				
0000 / 		宋尔辰工八子)						

2020 年度

2021 年度

3月5日 留学生のための在留資格の基本 長澤雄二郎(行政書士)	ZOOM	8
---------------------------------	------	---

2022 年度

2月4日		シバム・パテル(インド)、イレナ・ブレンデロヴィッチ (ウクライナ)、シャミラ・バーツギャー(スリランカ)、王干銘(中国)、エネス・カガン(トルコ)、アダハム・ズルマジュディ (マレーシア)	スイング 10F	44
------	--	---	----------	----

		楊天宇(中国)、獅頭ランジット(ス		
2 日 3 日	として活躍している元留学生に学生	リランカ)、チョウ・ティリ・アウン (ミャンマー)、ノライザ・ビン	スイング 10F	26
27351			X 1 2 7 101	20
	ついて聞く	ティ・スハミ(マレーシア)		

コミュニケーション支援

4. 多言語による生活情報の提供

(1) 多言語相談・情報提供窓口

①開設状況*各年度4月1日時点

		2019	2020	2021	2022	2023
--	--	------	------	------	------	------

事務局職員対応

中国語	水、金、土曜 火~土曜		
時間:	10:00-17:00 9:00-17:00		
英語・日本語	火~土曜		
時間:	9:00-17:00		

語学ボランティア対応

スペイン語			第2	火曜
ノルウェー語		第2	水曜	
ロシア語	第2金曜			
ドイツ語		第3	火曜	
タイ語	第3木曜			
タミル語・ヒンディ語			第4	火曜
以上7言語 時間	10:00-12:00	14:00-	-16:00	
以上 / 吉品 时间	10.00-12.00		15:00 ~	~ 17:00

②相談者数(人)

	2019	2020	2021	2022	2023
中国語	4	6	8	15	30
スペイン語	2	2	1		
英語	21	39	43	23	36
日本語	236	268	245	264	247
代理(日本人)	50	39	44		
その他		1	1		1
計	313	355	342	302	314

相談内容別件数(件)

	2019	2020	2021	2022	2023
情報提供	40	58	18	31	63
専門家レベルの相談	55	51	49	59	58
通訳・翻訳問い合わせ	253	218	223	198	196
生活相談・支援		13	42		
緊急小口資金・支援金		16	1		
ワクチン関係			22	10	
ウクライナ支援				5	
計	348	356	355	303	317

(2) 外国人のための防災事業

①はらっぱ防災フェスタむさしのへの参加 ②武蔵野市水防訓練への参加

年度	実施日	場所	参加人数	年度	実施日	場所	参加人数
2019	8 月24日		6	2019	5月18日		3
2020	中止	都立武蔵野中央公園	0	2020	中止	むさしの市民公園	0
2022	8月27日	はらっぱ広場	8	2022	5月14日		1
2023	8月26日		8	2023	5月13日		1

③武蔵野市防災ボランティア訓練への参加

年度	実施日	場所	参加人数
2019	1月18日		8
2020	中止		0
2021	1月15日	市民文化会館	7
2022	1月21日		7
2023	1月20日		5

④吉祥寺駅周辺帰宅困難者対策訓練

年度	実施日	場所		参加人数
2019	中止			0
2022	3月11日	吉祥寺駅前	他	2
2023	3月11日			4

⑤防災研修

年度	実施日	内容	講師	参加者数
	8月31日	外国人のための防災カフェ	MIA 会議室	16名
2019	10月3日	国際交流団体連絡会議多言語翻訳シミュレーション	MIA 会議室	8名
2020	9月10日	東京都国際交流委員会災害時多言語翻訳シミュレーション研修会	ZOOM	7名
2021	9月10日	東京都国際交流委員会災害時多言語翻訳シミュレーション研修会	ZOOM	5名
2022	8月31日	東京都つながり創生財団災害時多言語翻訳シ ミュレーション	MIA 会議室	8名
2022	9月3日	東京都つながり創生財団災害時多言語翻訳シ ミュレーション振り返り研修会	ZOOM	8名
2023	8月19日	東京都つながり創生財団災害時多言語翻訳シ ミュレーション	MIA 会議室	9名
2023	8月26日	東京都つながり創生財団災害時多言語翻訳シ ミュレーション振り返り研修会	MIA 会議室	5名

⑥外国人のための防災委員会

年度	開催日				
2019	5月23日、7月25日、10月24日、3月23日				
2021	10月21日、10月23日				
2022	7月21日、10月13日				
2023	8月24日、11月16日、3月23日				

⑦啓発活動:むさしの国際交流まつりで「防災コーナー」のパネル展示、アルファー米試食、 防災用品の体験・販売等を実施

年度	実施日	参加者	
2019	11月17日	防災委員:4 市民防災協会:2	

⑧地域の防災訓練等への参加

年度	実施日	参加者	場所	参加者
	4月22日	武蔵野青年会議所 防災意識向上計画	市立第四小学校	2名
2022	10月16日	桜野地域防災ネットワーク訓練	市立第二中学校	7名
	1月14日	武蔵野地域防災セミナー	総合体育館	4名
2023	11月26日	桜野地域防災ネットワーク訓練	市立桜野小学校	10名

5. 通訳者の派遣及び翻訳

①派遣件数

年度	2019	2020	2021	2022	2023
通訳	155	125	148	127	138
翻訳	23	24	15	34	23
計 (件)	178	149	163	161	161

②言語内訳数

年度	2019	2020	2021	2022	2023
英語	46	33	32	50	43
中国語	90	87	108	87	92
スペイン語	2	1	1	2	1
ロシア語	2	2	3	2	
タイ語	5	7	2	6	2
韓国語	6	6	1	3	8
インドネシア語	1			1	3
ベトナム語	2	1	2	2	2
フィリピノ語		8	8	5	3
アラビア語	2	1	1		
ミャンマー語	9				
ベンガル語		2			
ネパール語	13	1	5	3	7
計	178	149	163	161	161

多文化共生の地域づくり

6. 地域における国際理解の推進

(1) むさしの国際交流まつり

開催日	内容	開催場所	来場者
2019年度	武蔵境からひろげよう!多文化の和		
11月17日(日)	多文化ホール(親子で参加!こども国際交流クラブ「チャールズさんと英語であそぼう!」、参加型多文化ステージ〜見てるだけじゃもったいない!)、リアル! MIA 体験、多文化体験ミュージアム、多文化カフェ、あなたのまちの国際交流・協力、スタンプラリーなど	スイング	約 3,000
2020年度	武蔵境からひろげよう!多文化の和		
11月15日(日)	中止		
2020年度	「MIA 多文化交流ひろば〜多文化をたのしもう〜」ホームページの公開		
3月1日 (土) から公開	コロナ禍でむさしの国際交流まつりが中止になったため、新たな取り組みとして MIA 外国人会員ボランティアの協力を得て制作した。一部のコンテンツに YouTube 動画を取り入れてスマートフォンにも対応している。 ・多言語にふれよう~いろいろな外国語を使ってみよう! ・多文化にふれよう~文化交流を楽しもう! ・親子でチャレンジ! 多文化クッキング など		
	1703 (7 (2 7 7 .)) (10 7 7 (2 7) (10 7)		
2021年度	MIA 多文化体験ウィーク 2021 ~見る、聞く、感じる		
11月10日(水)~ 14日(日)	ネンさんのタイ家庭料理教室、ミャンマー語ミニ会話交流教室、オスカルさんのソープカービング教室、親子で参加!こども 国際交流クラブ みんなで遊ぼう!、世界を知ろう、世界の人とふれあお	スイング、 市民会館	262
2022年度	MIA 多文化体験ウィーク 2022 ~見る、聞く、感じる		
11月10日(木)~ 13日 (日)	MIA 日本語コースミニ体験〜日ごろのコースに入ってみよう!、麻婆豆腐クッキングで廖さんと交流、親子で参加!こども国際交流クラブ 〜カンさんとマイケルさんとチェさんの文化体験教室、シルヴァさんの多文化トーク〜スリランカの食・スパイスの多様性、アレッシオさんのフレスコ画体験教室 親子で参加!こども国際交流クラブ〜スーさんと豆花米線(トウファミーシェン)をつくろう!、ティニさんのインドネシア民族舞踊体験教室、はじめての体験コピーニさんの「落語」を楽しもう!、親子で参加!こども国際交流クラブ 〜オノンさんとバンタン(モンゴル式小麦のお粥)をつくろう!、リタさんとろうけつ染めでグリーティングカードづくり、世界を知ろう、世界の人とふれあおう特別編ペルー文化紹介&民族音楽演奏ステージ	スイング、 市民会館	429

2023年度	MIA 多文化体験ウィーク 2023 〜みる、きく、かんじる		
11月9日(木)~ 12日(日)	MIA 日本語コースミニ見学〜日ごろのコースをのぞいてみよう!、リタさんのフィンランド式デザイン&日常のお話とバティック作品を楽しもう!、シルヴァさんとジーバさんの多文化トーク&カフェ体験、インドネシア民族舞踊&ガムラン音楽ステージ、マリア&オスカルのラテンアメリカ文化体験教室、リタさんとバティックのオリジナル壁掛けづくりで交流しよう、親子で参加!こども国際交流クラブ〜アダハムさんとレンペンピサン(マレーシア式バナナパンケーキ)をつくろう!、親子で参加!こども国際交流クラブ〜かおりさんとぎょうざをつくろう!、世界を知ろう、世界の人とふれあおう特別編〜パラグアイ文化紹介&アルパ演奏ステージ	スイング、 市民会館	512

(2) 教員ワークショップ

①教員ワークショップ

平成 29 年度 (2017 年度) より休止

(3) 青年ワークショップ

開催日	テーマ/内容	講師/リソースパーソン	場所	参加者
				•

成蹊大学文	成蹊大学文学部現代社会学科コミュニティ演習への協力				
5 月27日	成蹊大学文学部現代社会学科コミュニティ演習への協力:まちの中のバリアについて〜外国人の視点から考える	サラス・ジーバ(インド)、パルティマ・ シルワル(ネパール)、 寺岡デルフィ ナ(ペルー)、 MIA 担当職員	成蹊大学	14	
11月1日 11月6日 11月20日		むさしの FM 久保田、サラス・ジーバ (インド)、サラ・シルウィーディー(エ ジプト)、MIA 担当職員	MIA ボ ラ ン ティア室	7	

多文化ミュ	多文化ミュージアム開催					
2月9日	多文化ミュージアム開催:亜細 亜大学多文化コミュニケーショ ン学科展示及び MIA の活動紹介	亜細亜大学教員8名、学生15名、外	武蔵野プレ	150		
2月10日	パネル展示、なまえで多文化、 MIA 外国人会員によるモンゴル 民族楽器演奏		1 スキャラ リー 	150		

学生のため	学生のための国際理解講座					
10月9日	これからのグローバル人材に大切な視点〜外国人と共に働く/ 異文化コミュニケーションのポイント	エンピ カンデル (UNIBIRD 株式会社)		11		
10月16日	多文化共生の社会づくりに向け て〜多言語対応の課題と可能性	カブレホス セサル (ランゲージワン 株式会社)	ZOOM	10		
10月23日	やさしい日本語とスマホアプリ の活用〜コミュニケーション・ 国際交流の可能性を広げよう	萩元 直樹(やさしい日本語×多言語 音声翻訳プロモーター)		10		

2022 年度

学生のための国際理解講座				
5月26日		ピッチフォード 理絵(YSC グローバ ルスクール統括コーディネーター)		17
6月1日		ケハーダ・メーリ・グレス・モスケダ (フィリピン)、トラン・ミン・ハン (ベトナム)、トール・ウヌルジャルガ ル(モンゴル)		21

多文化ミュージアム開催				
12月12日	多文化ミュージアム開催:亜細			
12月13日	亜大学多文化コミュニケーショ ン学科展示及び MIA の活動紹介 ・パネル展示、MIA 外国人会員に		武蔵野プレイスギャラ	100
12月15日	スペル展が、MIA 外国人会員に よるバティック作品展示			

学生のため	の国際理解講座			
6月3日	外国につながる子どもたちを取り巻く現状と教育課題	ピッチフォード 理絵(YSC グローバ ルスクール統括コーディネーター)	スイング 10F	16

多文化ミュージアム開催					
2月17日	多文化ミュージアム開催:亜細 亜大学多文化コミュニケーショ ン学科展示及び MIA の活動紹介		学生 5 名、MIA	武蔵野プレ	100
2月18日	パネル展示、多文化体験ワーク ショップ、MIA 外国人会員によ るバティック作品展示			1 X + + 7 	100

成蹊大学文学部芸術文化行政コース制作演習への協力				
	成歧人字义字部云州又化行以 J	カン・ヒョンジュ(韓国)、ケフィン・ ヨハル(インドネシア)、サラス・ジ ーバ(インド)、チェ・スラン(韓国)、 スレシュ(インド)、ソン・イン(中国)	成蹊大学	28

(4) MIA 市民講座 国際理解リレートーク/国際理解プログラム

開催日	テーマ/内容	講師/リソースパーソン	場所	参加者
2019 年度				
5月25日	ルーマニアの文化とことば① ルーマニアについて知ろう	ー 山田エリーザ(ルーマニア)	武蔵野商工 会館 5F 会議	19
6月15日	ルーマニアの文化とことば② 初心 者対象ルーマニア語を体験してみよう	田田エグーグ (ルーマーデ)	安郎 57 安議	20
12月7日	ルーマニア民族楽器のお話&ワーク ショップ	櫻岡史子(ルーマニア民族楽器・ パンフルート演奏家)	スイング 11F	20
2020年度				
3月13日	教育支援のボランティア活動、カンボジアの街の様子や人々の様子、国内と海外のボランティア活動の比較	須山勝彦(NPO 法人シニアボラ ンティア経験を活かす会)	ZOOM	9
2022年度				
7月23日	一緒に考えよう、「多文化共生」〜視 点と課題	渡戸一郎(明星大学名誉教授)	スイング IIF	38
2023年度				
7月22日	インド衣食入門	小磯千尋(亜細亜大学教授)	スイング 10F	30

7. 国際交流及び国際協力に関するボランティア活動の支援

(1) ボランティア活動の推進

①ボランティア活動説明会

年度	開催日	開催場所	参加者
2020	4月18日	スイング 10 F	中止
2021	4月17日	スイング 10 F	35
2021	4月24日	スイング 10 F	42
2022	4月15日	スイング 10 F	25
2023	4月22日	スイング 10 F	41

②外国人ボランティア新年交流会

年度	開催日	開催場所	参加者
2022	6月4日	市民会館料理室	6

(2) ボランティア向け各種研修・講座

年度	開催日	テーマ/内容	講師	場所	参加者
2023	12月16日	東京都多文化共生中域ネットワーク協働事業講演会「解説!ドラマ「やさしい猫」から読み解 く外国人と在留資格		スイング IIF	70

(3) ボランティア自主企画事業

①ボランティア自主事業推進委員会

年度	開催日	開催場所	参加者
	5月25日		13
2019	7月27日	MIA 会議室	14
	2月22日	IVIIA 云硪主	12
2020	5月30日		中止
2020	2月27日 ZOOM		8
	7月16日	スイング 11F	10
2022	11月26日		10
	2月18日		7
	5月27日	MIA 会議室	11
2023	9月2日	IVIIA 云硪主	7
2023	12月16日		10
	2月24日		8

②ボランティア自主事業グループの活動

a. イベントグループ

P.29 シリーズ「世界を知ろう!世界の人とふれあおう!」の企画・運営

b. 情報紙編集委員会「MIA Volunteer News」

発行日 4月1日、7月1日、10月1日、1月1日

- ※ 2019 年度で活動休止
- c. 情報提供グループ「情報コーナー」
- ※ 2012 年度で活動終了
- d. FMラジオ番組運営委員会 むさしの FM (78.2MHz) にて放送

番組名	放送日	時間	内容
MIA プラザ	毎月第4土曜(日本語)	18:00 ~ 18:30	外国人ゲストを迎えトーク(生放送) ※緊急事態宣言発令により、2020年4~5月は中止。2020年6月~2024年3 月は事前収録にて対応。
News from MIA	毎週月曜日本語毎週火曜英語毎週水曜韓国語毎週金曜英語	10:30 ~ 10:35 17:45 ~ 17:50	MIA の情報、市の情報、季節の話題等 を放送

e. 外国人ボランティア支援グループ P.30 ③~ P.32 の外国人企画事業の運営をサポート

③新規ボランティア自主事業

年度	事業名	開催日	開催場所	参加者
2019	やさしい日本語ワークショップ	9月14日	MIA 会議室	22
2019	古くからの日本の建物や暮らしに触れよう	11月30日	江戸東京たてもの園	22
2022	外国人パパママ応援サロン	10月14日	MIA 会議室	17
2022	おしゃべりしながら深大寺さんぽ	11月19日	深大寺および周辺	25

(4) 外国人会員企画事業

①シリーズ「世界を知ろう!世界の人とふれあおう」(イベントグループとの共催)

年度	内容	開催日	開催場所	参加者
2019	第 106 回 トルコ	6月29日		30
	第 107 回 マレーシア	7月27日	NUA 会議会	25
	第 108 回 ベトナム	9 月28日	MIA 会議室	26
	第 109 回 タジキスタン	2 月22日		25
	第110回 アメリカ	カ 4月25日		中止
2020	第 111 回 スリランカ	5月30日		中止
2020	第112回 アメリカ	12月5日		16
	第113回 ドイツ	2月13日		25
2021	第114回 ルーマニア	6月12日	ZOOM	24
	第 115 回 モンゴル	9月25日		19
	第116回 ウクライナ	2月16日		27
	第 117 回 インド	6月4日		23
2022	第 118 回 中国	9月3日		22
2022	第 119 回 ポーランド	12月10日	スイング 10F	31
	第 120 回 スリランカ	3月4日	X1 29 10F	22
	第 121 回 アメリカ	5月13日		30
2023	第 122 回 ブラジル	7月29日		36
2023	第 123 回 モルドバ	12月9日	スイング 11F	31
	第 124 回 インドネシア	2月10日	A127111	40

②外国語会話交流教室

年度	内容	開催日	参加者
	アラビア語会話交流教室	5月18日~7月6日	18
2019	イタリア語会話交流教室	7月23日~9月17日	20
	タイ語会話交流教室	9月28日~11月16日	17
	ミャンマー語会話交流教室	1月11日~2月29日	13
2020	スペイン語会話交流教室	5月19日~7月7日	中止
2020	スペイン語会話交流教室 ZOOM	10月6日~11月17日	9
	タガログ語会話交流教室	1月23日~3月13日	中止
2021	タイ語会話交流教室	7月31日~9月18日	10
	ベトナム語会話交流教室	1月15日~3月5日	10
	韓国語会話交流教室	5月21日~7月9日	11
2022	マレー語会話交流教室	10月22日~12月10日	12
	中国語会話交流教室	1月24日~3月14日	9
	スペイン語会話交流教室	5月30日~7月18日	21
2023	タガログ語会話交流教室	9月30日~11月18日	13
	フィンランド語会話交流教室	1月20日~3月16日	22

③世界の家庭料理教室

事業名	開催日	開催場所	参加者
2019 年度			
アエーシャさんのスリランカ家庭料理教室	6月1日		18
サウォンさんのバングラデシュ家庭料理教室	7月13日		_ 17
ダリアナさんのベネズエラ家庭料理教室	11月30日	市民会館料理	至 14
ムティアさんのインドネシア家庭料理教室	2月22日		11
2020 年度			
ジェーニャさんのロシア家庭料理教室	6月1日	市民会館料理	室中止
ビーさんとネンさんのタイ家庭料理教室	7月31日	十口人给似四	<u>.</u> 15
長さんの中国家庭料理教室	1月15日	市民会館料理	至 9
2022 年度			
小柳さんのミャンマー家庭料理	6月4日		9
ラフマットさんのインドネシア家庭料理教室	7月30日	市民会館料理	室 9
トランさんのベトナム家庭料理教室	2月25日		9
023 年度			
シャマイルさんのパキスタン家庭料理教室	6月3日	市民会館料理	<u>_</u> 21
オスカルさんのペルー家庭料理教室	7月15日	川氏云貼附连	[±] 23
④プロの芸術家シリーズ			
事業名	閉	開催日	開催場
2019 年度			
	1	月23日	MIA 会
ングい (10の) 日 (時任	2	月6日	MIA 会
020 年度			
チャンドリマさんと初めてのヨガ体験教室	-	月16日	スイン
	2	月6日	スイン

2021:	年度
-------	----

アレッシオさんのフレスコ体験教室	4月10日&17日&24日	市民会館美術工芸室	15
チャンドリスさんと初めてのコガ体験物気	1月29日	スイング10F	8
チャンドリマさんと初めてのヨガ体験教室 	2月19日	スイング11F	12

2月6日

スイング 10F

10

2021 年度

リタさんのバティック体験教室(講義)	7月16日	MIA 会議室	9
リタさんのバティック体験教室 (実技)	7月30日&8月6日	市民会館美術工芸室	9

	2月10日	市民会館料理室	22
慈英詩さんの薬膳料理教室	3月16日	市民会館料理室	21

⑤こども国際交流クラブ

開催日 テーマ 講師 場所 参加者

2019 年度

お料理コース

6月1日	モモさんとココチキンを作ろう!	モルガン・ジェレバーさ ん(フランス)		19
6月29日	ティンティンさんとじゃがいもと鶏肉の 煮込みを作ろう!	チャン・ティンティン(中 国)		19
7月13日	ダニエラさんとアドボを作ろう!	ガトデュラ・ダニエル(フィリピン)		18
9月28日	ヒエンさんと生春巻きを作ろう!	ミン・ヒエン・チャン(ベ トナム)		17
10月26日	カンさんとキンパを作ろう!	カン・ヒョンジュ(韓国)		13
11月30日	アナさんとウクライナ式水餃子を作るう!	アナスタシア・ポリシュ チュク(ウクライナ)		18
2月22日	ヤーナさんとロシアのスープを作ろう!	ヤーナ・サフォーノワ(ロ シア)		14
3月14日	クプライさんとキョフテを作ろう!	ブシュラ・クプライ (ト ルコ)		中止

2020 年度

お料理コース

4月25日	張さんと地三鮮を作ろう!		中止
6月20日	ホンさんと生春巻きを作ろう!		中止

文化体験

11月28日	マイケルさんと英語で遊ぼう!	マイケル・ハモンド (オーストラリア)		8
	マイケルさんと英語で遊はつ! 	マイケル・ハモンド (オーストラリア)	ZOOM	11
3月13日	ミシェルさんとシアターゲームをしよ う!	肥沼・ミシェル		13

2021 年度

文化体験

6月5日	スペイン語で遊ぼう!	菱山・アディエネ (ベネ ズエラ)	ZOOM	4
6月19日	アダハムさんと遊ぼう!	アダハム・ズルマジュディ(マレーシア)	スイング llF	13

お料理コース

7月31日	メイさんとロウビンを作ろう!	ワン・メイ(中国)		8
3月5日	マイケルさんとアンザックビスケットを 作ろう!午前	マイケル・ハモンド (オーストラリア)		8
3月5日	マイケルさんとアンザックビスケットを 作ろう!午後	マイケル・ハモンド (オ ーストラリア)	市民会館 料理室	9
3月19日	ジャスミンさんとライスクリスピーケー キを作ろう!午前	ジャスミン・スペンサー (アメリカ)	何在王	7
3月19日	ジャスミンさんとライスクリスピーケー キを作ろう!午後	ジャスミン・スペンサー (アメリカ)		9

お料理コース

4月23日	リョウさんと手羽中のコーラ煮を作る う!午前	リョウ・セイブン(香港)		10
4月23日	リョウさんと手羽中のコーラ煮を作る う!午後	リョウ・セイブン(香港)		9
8月6日	テレンスさんの文化教室	テレンス・リー (イギリス)	市民会館	18
9月10日	ルアンさんとヤンさんの文化教室 午前	ルアン・ナ/ヤン・ボ (中国)	料理室	14
9月10日	ルアンさんとヤンさんの文化教室 午後	ルアン・ナ/ヤン・ボ (中国)		14
1月14日	クプライさんとキョフテを作ろう!	ブシュラ・クプライ (トルコ)		17

2023年度

お料理コース

7月15日 任さんと餃子を作ろう!	任雨欣(中国)	市民会館	19
-------------------	---------	------	----

文化体験

4月15日	エネスさんとヘルヴァを作ろう!午前・ 午後	デュズダー・エネス・カ ガン (トルコ)	市民会館料理室	27
6月10日	アマンダさんとソシスグルンミーを作る う!午前・午後	サルサビラ・アマンダ・ デヴィ(インドネシア)		35
8月5日	スレシュさんとチキンカレーを作ろう!	サワリムトゥ・スレシュ (インド)		19
1月13日	テレンスさんと香港式あんこ入り焼餅を 作ろう!	テレンス・リー (イギリス)		19
2月3日	プレーンさんとミューさんとガパオライ スを作ろう!	ブンヤラングーン・ニティヤーダー、フンモンコンサティアン・ガンワラー(タイ)		19

8. 国際交流及び国際協力に関する地域団体との連携

(1) 地域のおまつりへの参加

協力者出身地	開催日程	開催場所		
7./114 /5117 \\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\				
フィロナー ノクロフート・ハギギール				
アメリカ、イタリア、シンガポール	4月6日			
スリランカ、シンガポール、 ペルー、ネパール、トルコ	5月11日	境南ふれあい広場公園		
スリランカ	6月2日	武蔵境駅前クイーンズ 伊勢丹前		
アメリカ、ルーマニア	6月30日			
シンガポール、ネパール	8月3、4日			
ペルー、ロシア	9月1日			
ロシア	9月20、21日	境南ふれあい広場公園		
ルーマニア、ウクライナ	11月2日			
2023 年度				
スリランカ、シンガポール、 ネパール、ペルー	5月21日	境南ふれあい広場公園		
ベトナム、タイ、ミャンマー	3月31日	武蔵野市役所周辺		
	ペルー、ネパール、トルコ スリランカ アメリカ、ルーマニア シンガポール、ネパール ペルー、ロシア ロシア ルーマニア、ウクライナ スリランカ、シンガポール、 ネパール、ペルー	ペルー、ネパール、トルコ 5月11日 スリランカ 6月2日 アメリカ、ルーマニア 6月30日 シンガポール、ネパール 8月3、4日 ペルー、ロシア 9月1日 ロシア 9月20、21日 ルーマニア、ウクライナ 11月2日 スリランカ、シンガポール、ネパール、ペルー 5月21日		

(2) コミュニティセンター等との共催

開催日	内容	共催・場所	参加者
2019 年度			
7月7日	七夕コンサート	シルバーシティ武蔵境	_
8月3日	納涼祭 アジアンフェスティバル	シルバーシティ武蔵野	_

2020 年度

9月5日	武蔵境自動車教習所チャリティミニコンサート youtube 映像配信	武蔵境自動車教習所	_
12月13日	武蔵野市市民活動推進課主催事業「ボランティアはじめて月間」	武蔵野市市民活動推進課 場所:武蔵野プレイス	40

2021 年度

10月1日	武蔵野市老人クラブ連合会友愛実践活動	協働団体:武蔵野市老人クラブ連合会	55	l
	講習会 ウクライナ民族楽器演奏会	場所:スイングホール	55	

11月14日	外国ルーツのある子どもとパパ、ママ集まれ!	桜堤児童館 0123 吉祥寺 0123 はらっぱ	25
1月17日	武蔵野市老人クラブ連合会友愛実践活動講習 会 モンゴル民族楽器演奏会	協働団体:武蔵野市老人クラブ連合会場所:スイングホール	130

(3) 講師派遣

①地域の小・中・高等学校への外国人等講師派遣

学校名	対象学年&学科	実施日	派遣者
-----	---------	-----	-----

2019 年度

武蔵野市立第四小学校	4年生(学年)総合	7月6日	外国人:8
聖徳学園小学校	3年生(学年)英語	7月9日	外国人:1
武蔵野市立本宿小学校	3年生(学年)	10月18日	外国人:2
武蔵野市立第二小学校	2年生(学年)	12月7日	外国人:2
聖徳学園小学校	5年生(学年)英語	12月3日	外国人:1
武蔵野市立千川小学校	6年生(学年)	2月26日	外国人:1

2020 年度

武蔵野市立第五中学校	2年生(学年)	10月30日	外国人:2
武蔵野市立千川小学校	5年生(学年)	2月24日	外国人:1

2021 年度

武蔵野市立第一中学校	3年生(学年)	6月11日	外国人:3
聖徳学園小学校	6年生(学年)英語	9月8日	外国人:1
聖徳学園小学校	5年生(学年)英語	10月8日	外国人:1
聖徳学園中学・高校	中学3年生、高校1·2年生 (学年)	1月15日	外国人:2
武蔵野市立大野田小学校	6年生(学年)	2月9日	外国人:2
聖徳学園中学・高校	国際交流ボランティア生徒	2月19日	外国人:2

2022 年度

聖徳学園小学校	5年生(学年)英語	9月5日	外国人:1
聖徳学園小学校	6年生(学年)英語	12月14日	外国人:1

聖徳学園小学校	6 年生(学年)英語	9月19日	外国人:1
武蔵野市立大野田小学校	6年生(学年)	10月26日	外国人:2
武蔵野市立第三小学校	6年生(学年)	11月30日	外国人:3
聖徳学園小学校	5年生(学年)英語	12月15日	外国人:1
武蔵野市立境南小学校	全学年	2月16・17日	外国人:4
武蔵野市立大野田小学校	2年生(学年)	3月8日	外国人:1

②地域団体への派遣

②地域団体への派這				
団体名	内容	実施日	派遣者	
2019 年度				
	T	I -		
土曜学校世界を知る会	│小学校3年~6年 国際理解	11月9日	外国人:4 職員:1	
東京外国語大学日本文化交流会	書道、折り紙、切り絵、和紙人形、おかめ面	12月6日	ボランティア:13 職員:1	
2020 年度				
土曜学校世界を知る会	小学校3年~6年 国際理解	11月7日	外国人:4 職員:1	
2021 年度				
土曜学校世界を知る会	小学校3年~6年 国際理解	11月20日	外国人:4 職員:1	
_2022 年度				
土曜学校世界を知る会	小学校3年~6年 国際理解	12月3日	外国人:4 職員:1	
東京外国語大学日本文化交流会	風呂敷の包み方、折り紙、書道体験	12月9日	ボランティア:8 職員:2	
2023 年度				
土曜学校世界を知る会	小学校3年~6年 国際理解	12月2日	外国人:6 職員:1	
東京外国語大学日本文化交流会	折り紙、切り紙、書道体験	12月15日	ボランティア:6 職員:2	

スリランカの食文化紹介と交流

11月25日

外国人:1 職員:1

③その他

2019 年度 講師派遣:7件 審査員:1件

むさしの食育フェスタ

派遣先	役割	派遣日	派遣者
亜細亜大学教職課程授業	講師	4月26日	職員:1
亜細亜大学国際関係学部多文化コミュニケーション 学科授業	講師	5月29日	職員:2
亜細亜大学国際関係学部多文化コミュニケーション 学科授業	講師	7月18日、 25日	職員:2
亜細亜大学多文化共生事業論	講師	10月23日	職員:2
亜細亜大学多文化共生事業論	講師	11月13日	職員:1
亜細亜大学多文化共生事業論	講師	12月4日	職員:1
亜細亜大学留学生弁論大会	審査員	12月5日	理事長 職員:]
亜細亜大学多文化共生事業論	講師	12月8日	職員:2

2020 年度 講師派遣: 4件

亜細亜大学多文化共生事業論(ZOOM)	講師	11月18日	職員:2、外国人:2
武蔵野市市民活動推進課主催事業「ボランティアは じめて月間」	講師	12月13日	職員:1
国際化フォーラム事例報告 (ZOOM)	講師	2月13日	職員:]
東京武蔵野ロータリークラブ例会卓話	講師	3月16日	職員:1、外国人:1

2021 年度 講師派遣: 6件

亜細亜大学国際関係学部多文化コミュニケーション 学科授業(ZOOM)	講師	5月6日	職員:2、外国人:2
亜細亜大学多文化共生事業論 (ZOOM)	講師	10月27日	職員:2、外国人:3
亜細亜大学ボランティア論 II (ZOOM)	講師	11月17日	職員:1
東京学芸大学大学院	講師	12月3日	職員:1
東京武蔵野ロータリークラブ卓話	講師	12月7日	理事長
武蔵野市平和を願うミニコンサート	講師	3月29日	職員:1 外国人:1

2022 年度 講師派遣:7件 審査員:1件

亜細亜大学国際関係学部多文化コミュニケーション 学科授業	講師	5月12日	職員:2、外国人:3
亜細亜大学教職課程授業	講師	5月17日	職員:1
亜細亜大学国際関係学部多文化コミュニケーション 学科授業	講師	5月18日	職員:2、外国人:3
川崎市多摩区多摩市民館識字ボランティア研修	講師	6月22日	職員:1
東京学芸大学多文化共生教育授業	講師	6月29日	職員:1
亜細亜大学多文化共生事業論	講師	10月26日	職員:2、外国人:4
亜細亜大学留学生弁論大会	審査員	12月8日	理事長 職員:1
港区国際交流協会	講師	12月17日	職員:1
日野市国際交流協会	講師	2月25日	職員:1

2023年度 講師派遣:6件 審査員:1件

亜細亜大学国際関係学部多文化コミュニケーション 学科授業	講師	5月11日	職員:2、外国人:3
亜細亜大学国際関係学部多文化コミュニケーション 学科授業	講師	5月17日	職員:2、外国人:3
武蔵野市立第二中学校 教師研修会	講師	6月7日	職員:1
東京学芸大学多文化共生コース授業	講師	6月28日	職員:1
成蹊大学地域研究	講師	7月4日	職員:1
武蔵野大学人間科学部社会福祉学科多文化ソーシャルワーク授業	講師	10月20日	職員:1
亜細亜大学留学生弁論大会	審査員	12月7日	理事長 職員:1

(4) 後援・共催・助成

事業名 申請団体 種別	事業名		申請団体	種別
------------------------------------	-----	--	------	----

2019 年度

国際交流パーティー	6月15日	亜細亜大学留学生会	助成
ブラショフ日本語・日本文化研修生招聘 交流事業	7月30日~8月30日	武蔵野ブラショフ市民の 会	助成
「日本語教育実習」モデル学習者募集	4月8日~2020年1月20日	成蹊大学文学部	後援
第 41 回太田耕造杯 留学生弁論大会	12月 5 日	亜細亜大学	後援

2020 年度

「日本語教育実習」モデル学習者募集	4月8日~ / 月13日/10月5日 ~ 2021年1月18日	成蹊大学	後援
-------------------	------------------------------------	------	----

2021 年度

「日本語教育実習」モデル学習者募集	4月12日~ 7月12日/10月4日 ~ 2022年1月17日	成蹊大学	後援
第 42 回太田耕造杯 留学生弁論大会	12月 2 日	亜細亜大学	後援

2022 年度

「日本語教育実習」モデル学習者募集	4月11日~7月22日/9月23日 ~2023年1月23日	成蹊大学	後援
第 43 回太田耕造杯 留学生弁論大会	12月8日	亜細亜大学	後援

2023 年度

外国にルーツのある子どもとパパ、ママ 集まれ!	11月14日	武蔵野市立桜堤児童館、武 蔵野市立 0123 吉祥寺、武 蔵野市立 0123 はらっぱ	共催
「日本語教育実習」モデル学習者募集	4月10日~7月21日/9月22日 ~2024年1月22日	成蹊大学	後援
第 44 回太田耕造杯 留学生弁論大会	12月7日	亜細亜大学	後援
医療関係者のための「やさしい日本語」 研修会	3月1日	順天堂大学医学部医学教育研修室 医療×「やさしい日本語」ラボ	後援
BM 子ども相談室第 10 回勉強会 多言 語環境での子育ての「ことば」ワークショップ	3月10日	バイリンガル・マルチリ ンガル子どもネット	後援

(5) 視察・教育実習・インターン受入

内容	訪問日
視察	4月16日
視察	7 月27日
視察	12月5日
視察	12月13日
視察	3月11日
視察	9月16日
視察	10月5日
視察	11月25日
	視察 視察 視察 視察 視察 視察

2022 年度 視察 11 件

NTT アドバンステクノロジ	視察	4月13日
亜細亜大学多文化コミュニケーション学科ソフォモアゼミ学生インタビュー	視察	7月12日
成蹊大学学部生インタビュー	視察	10月19日
武蔵野美術大学学生ヒアリング	視察	11月5日
明治大学学生インタビュー	視察	11月18日
愛知県地域日本語教育コーディネーター視察	視察	11月19日
ハワイパシフィック大学 武蔵野大学教員・学生	視察	12月23日
成蹊大学細谷ゼミ学生インタビュー	視察	1月7日
ミドルベリー大学職員・学生	視察	1月26日
世田谷区子ども家庭支援センター	視察	1月27日
札幌国際プラザ多文化交流部相談支援課	視察	2月2日

2023 年度 視察 5 件

聖徳学園高校国際ボランティア	視察	6月16日
亜細亜大学「アジア夢カレッジ」履修学生	視察	9月20日
法政大学高校「街がつくる国際交流」	視察	1月24日
東京都生活文化スポーツ局多文化共生推進担当職員	視察	2 月29日
聖徳学園小学校	視察	3月4日

(6) その他

2019 年度

国際化市民フォーラム in TOKYO 実行委員として参画

東京都外国人支援ネットワーク運営委員として参画

東京都多文化共生推進委員会委員として参画

日本語を母語としない親子のための高校進学ガイダンス東京実行委員として参画

武蔵境ピクニック実行委員会への参画

武蔵野市土曜学校「世界を知る会」実行委員会への参画

武蔵野市非核都市宣言平和事業に実行委員として参画

2020 年度

国際化市民フォーラム in TOKYO 実行委員として参画

東京都外国人支援ネットワーク運営委員として参画

東京都多文化共生推進委員会委員として参画

日本語を母語としない親子のための高校進学ガイダンス東京実行委員として参画

武蔵野市土曜学校「世界を知る会」実行委員会への参画

武蔵野市非核都市宣言平和事業に実行委員として参画

2021 年度

国際化市民フォーラム in TOKYO 実行委員として参画

東京都外国人支援ネットワーク運営委員として参画

東京都多文化共生推進委員会委員として参画

日本語を母語としない親子のための高校進学ガイダンス東京実行委員として参画

武蔵野市土曜学校「世界を知る会」実行委員会への参画

武蔵野市非核都市宣言平和事業に実行委員として参画

2022 年度

国際化市民フォーラム in TOKYO 実行委員として参画

東京都外国人支援ネットワーク運営委員として参画

東京の地域日本語に係る調整会議委員として参画

日本語を母語としない親子のための高校進学ガイダンス東京実行委員として参画

武蔵野市多文化共生推進懇談会委員として参画

武蔵野市土曜学校「世界を知る会」実行委員会への参画

武蔵野市非核都市宣言平和事業に実行委員として参画

2023 年度

国際化市民フォーラム in TOKYO 実行委員として参画

東京都外国人支援ネットワーク運営委員として参画

東京都多文化共生推進委員会委員として参画

東京の地域日本語に係る調整会議委員として参画

日本語を母語としない親子のための高校進学ガイダンス東京実行委員として参画

武蔵境ピクニック実行委員会への参画

武蔵野市土曜学校「世界を知る会」実行委員会への参画

武蔵野市非核都市宣言平和事業に実行委員として参画

(7) その他(人材育成)

2019 年度

東京都つながり創生財団 多文化共生コーディネーター研修 参加

全国市町村研修財団/自治体国際化協会共催 外国人が安心して医療を受けられるための環境整備 研修参加

2020年度

東京都つながり創生財団 多文化共生コーディネーター研修 ZOOM 参加 文化庁地域日本語教育コーディネーター研修 参加

2021 年度

全国市町村研修財団 多文化共生の実践コース(インターバル研修)

文化庁地域日本語教育コーディネーター研修 参加

公益法人協会 提出書類セミナー 参加

東京外国人支援ネットワーク研修会 参加

東京都つながり創生財団 研修参加

2022 年度

自治体国際化協会 研修 ZOOM参加

東京外国人支援ネットワーク研修会 参加

東京都つながり創生財団 研修参加

2023 年度

東京外国人支援ネットワーク研修会 参加

東京都つながり創生財団 研修参加

9. 国際交流及び国際協力に関する調査研究及び広報

(1) 機関紙 むさしの FRIENDs 特集テーマ

2019 年度 未来へつなぐ多文化の和~ MIA30 周年目の課題

Vol.31-1	多文化の子どもを支える
Vol.31-2	多文化の子育てを支える
Vol.31-3	地域の学校の国際理解の取り組みを支える
Vol.31-4	外国につながる親子のセーフティネットを支える

2020 年度 MIA で多文化共生ボランティア!

Vol.32-1	多文化の学び合いを支える日本語交流員
Vol.32 臨時号	ボランティア活動だより
Vol.32-2	イベントグループ〜世界を知ろう!世界の人とふれあおう!
Vol.32-3	外国人ボランティア支援グループ
Vol.32-4	FM ラジオ番組運営委員会

2021 年度 共につくる地域の多文化共生

Vol.33-1	オンライン・ウェブで生まれる新しい交流の形
Vol.33-2	今、見直す交流の重要性
Vol.33-3	留学生と新しい生活
Vol.33-4	「多文化体験ウィーク」で考える外国人の地域参画

2022 年度 多文化共生の実現に向けて

Vol.34-1	外国人のためのリレー専門家相談会と東京外国人支援ネットワーク
Vol.34-2	日本語コースと地域の団体との連携
Vol.34-3	多言語高校進学ガイダンスと外国につながる子どもの支援
Vol.34-4	地域コミュニティとの連携による防災の取り組み

2023 年度 多文化共生の実現に向けて

Vol.35-1	多文化ミュージアム〜地域の大学との連携の取り組み
Vol.35-2	地域から広げる 国際平和への取組み
Vol.35-3	武蔵野市多文化共生推進プランの策定
Vol.35-4	子ども達の国際理解のために「土曜学校『世界を知る会』」

(2) 刊行物

媒体名	内容	発行部数	発行回数
むさしの FRIENDs	協会機関紙。公共施設で配布のほか、会員、 関係機関へ郵送。	1,400	年4回(季刊)
MIA カレンダー	外国人向け情報紙。日本語・中国語・英語・ スペイン語で発行。会員、外国人会員、関 係機関へ郵送。	2,600	年4回(季刊)

(3) 広報チラシ

2022 年度、MIA の取り組みをコンパクトに紹介するチラシ「MIA を活用しよう! MIA で活躍しよう!」を日本語、英語、中国語、韓国語、ベトナム語、ネパール語で制作した。日本語版チラシは武蔵野市役所で配布。その他言語のチラシは、MIA 事務局で配布する他、ホームページで閲覧できるようにした。

(4) ホームページ

年度	アクセス数
2019	186,400
2020	180,000
2021	276,000
2022	309,000
2023	295,000

- ※ 2020 年度、新型コロナ感染拡大を受け、むさしの国際交流まつりを中止し、新たな取り組みとして MIA 外国 人会員ボランティアの協力を得て「MIA 多文化交流ひろば〜多文化をたのしもう」ホームページを制作し、 公開。一部のコンテンツに YouTube 動画を取り入れてスマートフォンにも対応している。
 - ・多言語にふれよう~いろいろな外国語を使ってみよう!
 - ・多文化にふれよう~文化交流を楽しもう!
 - ・親子でチャレンジ!多文化クッキングなど

(5) ホームページ 新型コロナウイルス関連 告知協力 (実績)

2020年度、2021年度、コロナ禍の対応として、武蔵野市コロナ関連情報、武蔵野市特別定額給付金やくらし地域応援券の関連情報について、多言語による情報提供に協力した。また、国や東京都、武蔵野市や様々な外国人支援団体から提供される新型コロナウイルス関連情報をお知らせに掲載するなど、外国人住民に有用な情報を収集・選別し、ホームページを通じて発信した。

日程	内容
	東京都外国人新型コロナ生活相談センター(TOCOS)(日本語・英語)
2020年3月	特別定額給付金(日本語・英語)
	東京都新型コロナウイルス関連情報(日本語・英語)
2020年 4 月	新型コロナウイルス緊急事態宣言期間(4/7-5/25)の MIA の対応について(コロナウイルスかんけいの MIA のおしらせ)
2020年5月	新型コロナウィルスについて(CLAIR 多文化共生ポータルサイト)(日本語・英語・中国語)
2020年12月	東京都外国人新型コロナ生活相談センター TOCOS で年末年始に相談できます
2021年1月	新型コロナウイルス緊急事態宣言期間(1/8-3/21)の MIA の対応について(コロナウイルスかんけいの MIA のおしらせ)
2021年3月	新型コロナウイルス緊急事態宣言期間(1/8-3/21)の MIA の対応について(コロナウイルスかんけいの MIA のおしらせ)
2021年4月	新型コロナウイルス緊急事態宣言期間(4/25-5/31)の MIA の対応について(コロナウイルスかんけいの MIA のおしらせ)
2021年5月	新型コロナウイルス緊急事態宣言期間(4/25-6/20)の MIA の対応について(コロナウイルスかんけいの MIA のおしらせ)
2021年3月	東京都多言語相談(TMC ナビ)(日本語・英語)
2021年3月	【ワクチン相談】厚生労働省の 外国語相談窓口(日本語・英語)
2021年5月	武蔵野市からの新型コロナウイルスワクチン接種のお知らせ(5月1日更新)(日本語・英語・中国語)
2021年6月	武蔵野市からの新型コロナウイルスワクチン接種のお知らせ(6月1日更新)(日本語・英語・中国語)
	武蔵野市からの新型コロナウイルスワクチン接種のお知らせ(7月9日更新)(日本語・英語・中国語)
	新型コロナウイルス緊急事態宣言期間(7/12-8/22)の MIA の対応について(コロナウイルスかんけいの MIA のおしらせ)
2021年7月	武蔵野市がワクチン接種証明書(ワクチンパスポート)を発行します(7月29日更新)(日本語・ 英語)
	新型コロナウイルスに気をつけましょう
	武蔵野市からの新型コロナウイルスワクチン接種のお知らせ(7月30日更新)(日本語・英語)
	新型コロナウイルス COVID-19 について みなさんに お願いします (東京都からのお知らせ) (日本語・英語・中国語)
2021年8月	参考情報:NPO 法人国際活動市民中心(CINGA) 命を守るための日本語プロジェクト

資料編

1. 沿革

※会員数は各年度4月1日現在

<i></i>	VI 44	3 Mar ()		は各年度4月1日現在
年度	沿革	予算額(千円)	会員数	外国人会員数
1989 年	10月13日協会設立 (市役所6階の一角)	7,600	232	0
1990年	6月4日事務所移転 (中町のジュネスビル7階)	32,880	208	214
1991年		38,130	232	406 (39 カ国)
1992年		49,000	287	585 (39 カ国)
1993年	11月23日事務所移転 (武蔵境市政センター2階)	56,800	281	578 (43 カ国)
1994年		59,504	289	670 (54 カ国)
1995 年	12月11日武蔵野市国際交流 市民委員会発足	83,950	372	708 (55 カ国)
1996 年	7月19日同委員会市長に答申 国際交流協力センターへの改組と財団化 を提言 10月1日事務所移転 (スイングビル9階)	68,700	389	732 (54 カ国)
1997年	4月5日事務所 土曜日オープンへ	64,300	488	794 (52 カ国)
1998 年		65,320	565	872 (58 カ国)
1999 年	10月2日創立10周年記念式典	50,800	611	879 (56 カ国)
2000年		49,550	568	887 (57 カ国)
2001年		57,590	601	862 (58 カ国)
2002年	年間テーマ「地域との連携」	76,020	588	981 (60 カ国)
2003年	年間テーマ「多文化共生」	74,450	806	1,187 (66 カ国)
2004年	年間テーマ「市民レベルの国際協力」 10月 16日創立 15周年記念パーティ	72,230	1,051	1,211 (72 カ国)
2005 年	法人化検討委員会設置	62,387	1,086	
2006年	理事会で法人化を決議・市へ要望書を 提出	60,083	1,021	1,153 (69 カ国)
2007年		57,019	896	1,031 (67 カ国)
2008年	武蔵野市国際交流協会(任意団体)の 解散	72,316	862	949 (67 カ国)
2009 年	一般財団法人武蔵野市国際交流協会の設立 公認認定申請(12月15日東京都公益認定等審議会より認定の基準に適合するとの答申を取得) 12月12日創立20周年記念式典及び交流会	72,393	739	1,035 (67 カ国)
2010年	公益財団法人武蔵野市国際交流協会の設立、公認認定(4月1日)	71,646	703	901 (71 カ国)
2011年	ホームページバナー広告導入 東北地方太平洋沖地震多言語支援センタ ー等に対し、翻訳支援 東日本大震災復興支援チャリティイベント実施	73,668	703	865 (71 カ国)
2012年	亜細亜大学多文化コミュニケーション学科 新設に伴う講義受託、東京外国語大学多言 語・多文化専門人材養成講座へ職員参加 MIA 外国人参画事業『レシピノート』制作	72,327	611	814 (73 カ国)

年度	沿革	予算額(千円)	会員数	外国人会員数
2013年	市民と市長のタウンミーティング(武蔵 野市と MIA 共催) 創立 25 周年プロジェクト「MIA 市民講 座 国際理解リレートーク」開催 MIA ロゴマーク制作 『創立 25 周年記念 機関紙縮刷版(2004 ~ 2013 年度)』発行	67,962	621	717 (72 カ国)
2014年	第 20 回外国人による日本語スピーチ大会 機関紙「むさしの friends」通刊 100 号	66,229	569	784 (76 カ国)
2015年	『多文化・異文化日記 すみれ』発行 (ボランティア自主事業)	69,777	541	766 (74 カ国)
2016年		73,455	569	798 (76 カ国)
2017年	MIA ホームページをリニューアル	70,830	554	796 (77 カ国)
2018年	第 100 回 世界を知ろう!世界のひとと ふれあおう!	69,942	578	760 (74 カ国)
2020年	新型コロナウイルス感染症拡大のため政府が緊急事態宣言を発出 当初多くの事業が中止や定員削減を余儀なくされたがその後オンラインを活用した事業を展開むさしの国際交流まつりは中止となったが「MIA 多文化交流ひろば~多文化をたのしもう」ホームページを制作し公開	80,358	526	747(73 カ国)
2021年	「MIA 多文化体験ウィーク〜見る、聞く、 感じる」を開催	82,213	394	647(68 カ国)
2022 年		80,355	383	627(66 カ国)
2023 年		83,319	385	658(65 カ国)

年度	組織・事務所	理事長	常務理事	事務局長	事務局職員
1989	協会(任意団体)設立:	大木 保男	宮崎 行雄	金子 正二	2
1990	市役所6F(10月13日)	•	木村日出夫	•	•
1991	中町・ジュネス武蔵野7F		· 幸池 稔晴 ·	· · 細川 武人	3 · 細川 武人
1992		•	斎藤 勝男 ・	茂呂修・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	茂呂 修
1993		•	金子 正二	藤井 泉	5
1994	プログランド ファック ファック ファック ファック ファック ファック ファック マン・マン・マン・マン・マン・マン・マン・マン・マン・マン・マン・マン・マン・マ	•	•	•	•
1995	武蔵境市政センター2 F	三井 熙子	•	•	•
1996		•	中野陸奥子		•
1000		•	•	大川戸久	•
1998		•	•	宮嶋基之	6
2000		· 幸池 稔晴	•	織田 進	•
2001	- (幸池 稔晴 ·		 黒澤 玉夫	
2002	スイングビル9F	•	会田 恒司	•	7
2004			五十嵐 修	大久保昭男	•
2005		•	•	加藤 信吾	8
2006		会田 恒司	•	•	7
2007		山梨 榮	青木 稔	•	•
2008	協会(任意団体)の解散 (3月31日)		五十嵐 修	•	•
	一般財団法人の設立 (4月1日)	山梨 榮	五十嵐修	加藤 信吾	7
2009	一般財団法人の解散 (3月31日)	•			•

年度	組織・事務所	理事長	常務理事	事務局長	事務局職員
2010	公益財団法人の設立 (4月1日)	川口 博久	堀井 建次	•	7
2011		•	加藤 伸也	織田 進	.
2012		•	•		.
2013		•	•		.
2014		•	•	•	.
2015		•	小島 祐一		.
2016		•	伊藤 英穂		.
2017	スイングビル9F	•	•		.
2018		•	大杉由加利	竹内 邦憲	.
2019		•	•		.
2020		•	竹内 邦憲		.
2021		大杉由加利	•		.
2022		•	•		.
2023		•	今井 隆文	今井 隆文	•

2. 組織の変遷

3. 組織図

評議員会	7人	理事会
評 議 員	7人	理事長
		常務理事

理事会	9人
理事長(常勤)	1人
常務理事	1人
理事	7人
事 務 局	7人
事務局長(常務理	事兼任) 1人
職員	3人
嘱託職員	2人
再雇用職員	1人

4. 評議員・役員名簿

2025年3月1日現在(50音順)

監事 2人

評議員	生駒 耕示	武蔵境商店会連合会 会長
評議員	伊藤 裕子	亜細亜大学副学長
評議員	小林めぐみ	成蹊学園国際教育センター所長
評議員	田川良太	武蔵野市市民部長兼交流事業担当部長
評議員	新居みどり	特定非営利活動法人国際活動市民中心 理事
評議員	山田エリーザ	元武蔵野市ルーマニアホストタウン事業推進実行委員会委員
評議員	渡部 典子	弁護士
代表理事	大杉由加利	元武蔵野市市民部交流事業担当部長
常務理事	今井 隆文	武蔵野市国際交流協会事務局長
理 事	太田 早苗	国際交流・協力ボランティア
理事	姜 賢珠	国際交流・協力ボランティア
理 事	福田嘉雄	成蹊学園 国際教育センター国際課長
理 事	堀 清子	国際交流・協力ボランティア
理 事	宮崎 妙子	国際交流・協力ボランティア
理事	湯川宗之助	湯川リウマチ内科クリニック院長
理 事	行本 貴美	亜細亜大学国際連携部インターナショナルセンター課長
監 事	青木 稔	元武蔵野市文化事業団理事長
監 事	上山 直樹	公認会計士

公益財団法人武蔵野市国際交流協会定款

第1章 総則

(名称)

第1条 この法人は、公益財団法人武蔵野市国際交流協会と称する。

(事務所)

第2条 この法人は、主たる事務所を東京都武蔵野市に置く。

第2章 目的及び事業

(目的)

第3条 この法人は、武蔵野市における市民主体の国際交流及び国際協力並びに在住外国人への支援を推進することにより、国際相互理解と地域の多文化共生を図り、もって国際平和に寄与する開かれたまちづくりに貢献することを目的とする。

(事業)

- 第4条 この法人は、前条の目的を達成するため、次の事業を行う。
 - (1) 日本語学習の支援
 - (2) 多言語による各種相談
 - (3) 留学生の社会参加の促進
 - (4) 多言語による生活情報の提供
 - (5) 通訳者の派遣及び翻訳
 - (6) 地域における国際理解の推進
 - (7) 国際交流及び国際協力に関するボランティア活動の支援
 - (8) 国際交流及び国際協力に関する地域団体との連携
 - (9) 国際交流及び国際協力に関する調査研究及び広報
 - (10) その他この法人の目的を達成するために必要な事業
- 2 前項の事業は、東京都において行うものとする。

第3章 資産及び会計

(基本財産)

- 第5条 この法人の目的である事業を行うために不可欠な別表の財産は、この法人の基本財産とする。
- 2 基本財産は、評議員会において別に定めるところにより、この法人の目的を達成するために善良な管理者の注意をもって管理しなければならず、基本財産の一部を処分しようとするとき又は基本財産から除外しようとするときは、あらかじめ理事会及び評議員会の承認を要する。

(財産の維持管理及び運用)

- 第6条 基本財産以外の財産の維持管理及び運用は、理事長が行うものとし、その方法は理事会の決議により別に定める。
- 2 この法人が保有する株式(出資)について、その株式(出資)の発行会社に対して株主 等としての権利を行使する場合には、次の事項を除き、あらかじめ理事会において理事総

- 数(理事現在数)の3分の2以上の承認を要する。
- (1) 配当の受領
- (2) 無償新株式の取得
- (3) 株主配当増資への応募
- (4) 株主宛配付書類の受領

(事業年度)

第7条 この法人の事業年度は、毎年4月1日に始まり翌年3月31日に終わる。

(事業計画及び収支予算)

- 第8条 この法人の事業計画書、収支予算書並びに資金調達及び設備投資の見込みを記載した書類については、毎事業年度開始の日の前日までに、理事長が作成し、理事会の承認を経て、直近の評議員会へ報告しなければならない。これを変更する場合も、同様とする。
- 2 前項の書類については、主たる事務所に当該事業年度が終了するまでの間備え置き、一般の閲覧に供するものとする。

(事業報告及び決算)

- 第9条 この法人の事業報告及び決算については、毎事業年度終了後、理事長が次の書類を作成し、監事の監査を受けた上で、理事会の承認を経て、定時評議員会に提出し、第1号及び第2号の書類についてはその内容を報告し、第3号から第6号までの書類については承認を受けなければならない。
 - (1) 事業報告書
 - (2) 事業報告の附属明細書
 - (3) 貸借対照表
 - (4) 損益計算書(正味財産増減計算書)
 - (5) 貸借対照表及び損益計算書(正味財産増減計算書)の附属明細書
 - (6) 財産目録
- 2 前項の書類のほか、次の書類を主たる事務所に5年間備え置き、一般の閲覧に供すると ともに、定款を主たる事務所に備え置き、一般の閲覧に供するものとする。
 - (1) 監查報告書
 - (2) 理事及び監事並びに評議員の名簿
 - (3) 理事及び監事並びに評議員の報酬等の支給の基準を記載した書類
 - (4) 運営組織及び事業活動の状況の概要及びこれらに関する数値のうち重要なものを記載した書類

(公益目的取得財産残額の算定)

第10条 理事長は、公益社団法人及び公益財団法人の認定等に関する法律施行規則第48条の規定に基づき、毎事業年度、当該事業年度の末日における公益目的取得財産残額を算定し、前条第2項第4号の書類に記載するものとする。

(剰余金の分配の制限)

第11条 この法人は、設立者たる武蔵野市その他の者に対し、剰余金の分配をすることができない。

第4章 評議員

(評議員)

第12条 この法人に評議員5名以上7名以内を置く。

(評議員の選任及び解任)

- 第13条 評議員の選任及び解任は、一般社団法人及び一般財団法人に関する法律(以下「法人法」という。)の規定に従い、評議員会において行う。
- 2 評議員を選任する場合には、次の各号の要件をいずれも満たさなければならない。
 - (1) 各評議員について、次のイからへに該当する評議員の合計数が評議員の総数の3分の 1を超えないものであること。
 - イ 当該評議員及びその配偶者又は3親等内の親族
 - ロ 当該評議員と婚姻の届出をしていないが事実上婚姻関係と同様の事情にある者
 - ハ 当該評議員の使用人
 - ニ ロ又はハに掲げる者以外の者であって、当該評議員から受ける金銭その他の財産に よって生計を維持しているもの
 - ホ ハ又はニに掲げる者の配偶者
 - へ ロから二までに掲げる者の3親等内の親族であって、これらの者と生計を一にする もの
 - (2) 他の同一の団体(公益法人を除く。)の次のイから二に該当する評議員の合計数が評議員の総数の3分の1を超えないものであること。
 - イ 理事
 - ロ 使用人
 - ハ 当該他の同一の団体の理事以外の役員(法人でない団体で代表者又は管理人の定めのあるものにあっては、その代表者又は管理人)又は業務を執行する社員である者
 - ニ 次に掲げる団体においてその職員(国会議員及び地方公共団体の議会の議員を除く。) である者
 - ① 国の機関
 - ② 地方公共団体
 - ③ 独立行政法人通則法第2条第1項に規定する独立行政法人
 - ④ 国立大学法人法第2条第1項に規定する国立大学法人又は同条第3項に規定する大学共同利用機関法人
 - ⑤ 地方独立行政法人法第2条第1項に規定する地方独立行政法人
 - ⑥ 特殊法人(特別の法律により特別の設立行為をもって設立された法人であって、総 務省設置法第4条第15号の規定の適用を受けるものをいう。)又は認可法人(特別 の法律により設立され、かつ、その設立に関し行政官庁の認可を要する法人をいう。)
 - (3) 評議員のうちには、理事のいずれか1人とその親族その他特別の関係がある者の合計数が評議員総数(現在数)の3分の1を超えて含まれないものであること。
 - (4) 評議員には、監事及びその親族その他特別の関係がある者が含まれないこと。
- 3 評議員会は、前条で定める評議員の定数を欠くこととなるときに備えて、補欠の評議員 を選任することができる。
- 4 前項の場合には、評議員会は次の事項も併せて決定しなければならない。

- (1) 当該候補者が補欠の評議員である旨
- (2) 当該候補者を1人又は2人以上の特定の評議員の補欠の評議員として選任するときは、その旨及び当該特定の評議員の氏名
- (3) 同一の評議員(2人以上の評議員の補欠として選任した場合にあっては、当該2人以上の評議員)につき2人以上の補欠の評議員を選任するときは、当該補欠の評議員相互間の優先順位
- 5 第3項の補欠の評議員の選任に係る決議は、当該決議後4年以内に終了する事業年度のう ち最終のものに関する定時評議員会の終結の時まで、その効力を有する。

(任期)

- 第14条 評議員の任期は、選任後4年以内に終了する事業年度のうち最終のものに関する定時 評議員会の終結の時までとする。
- 2 任期の満了前に退任した評議員の補欠として選任された評議員の任期は、退任した評議員 の任期の満了する時までとする。
- 3 評議員は、第12条に定める定数に足りなくなるときは、任期の満了又は辞任により退任した後も、新たに選任された者が就任するまで、なお評議員としての権利義務を有する。 (評議員に対する報酬等)
- 第15条 評議員に対して、各年度の総額が50万円を超えない範囲で、評議員会において別に 定める報酬等の支給の基準に従って算定した額を、報酬として支給することができる。

第5章 評議員会

(構成)

第16条 評議員会は、すべての評議員をもって構成する。

(権限)

- 第17条 評議員会は、次の事項について決議する。
 - (1) 理事及び監事の選任及び解任
 - (2) 理事及び監事の報酬等の額及び支給の基準
 - (3) 評議員の報酬等の支給の基準
 - (4) 貸借対照表及び損益計算書(正味財産増減計算書)並びにこれらの附属明細書の承認
 - (5) 定款の変更
 - (6) 残余財産の処分
 - (7) 基本財産の処分又は除外の承認
 - (8) その他評議員会で決議するものとして法令又はこの定款で定められた事項 (開催)

第18条 評議員会は、定時評議員会として毎事業年度終了後3ヶ月以内に1回開催するほか、 必要がある場合に開催する。

(招集)

- 第19条 評議員会は、法令に別段の定めがある場合を除き、理事会の決議に基づき理事長が招 集する。
- 2 評議員は、理事長に対し、評議員会の目的である事項及び招集の理由を示して、評議員会の招集を請求することができる。

(議長)

第20条 評議員会の議長は、評議員会の決議によって、評議員の中から選定する。

(決議)

- 第21条 評議員会の決議は、決議について特別の利害関係を有する評議員を除く評議員の過半数が出席し、その過半数をもって行う。なお、評議員の代理人による議決権の行使又は書面等による議決権の行使は、認められない。
- 2 前項の規定にかかわらず、次の決議は、決議について特別の利害関係を有する評議員を除く評議員の3分の2以上に当たる多数をもって行わなければならない。
 - (1) 監事の解任
 - (2) 評議員の報酬等の支給の基準
 - (3) 役員等の責任の一部免除
 - (4) 定款の変更
 - (5) 基本財産の処分又は除外の承認
 - (6) その他法令で定められた事項
- 3 第1項の規定にかかわらず、法人法第194条第1項の要件を満たしたときは、評議員会の 決議があったものとみなす。
- 4 理事又は監事を選任する議案を決議するに際しては、各候補者ごとに第1項の規定による 決議を行わなければならない。理事又は監事の候補者の合計数が第23条に定める定数を上回 る場合には、過半数の賛成を得た候補の中から得票数の多い順に定数の枠に達するまでの者 を選任することとする。

(議事録)

- 第22条 評議員会の議事については、法令で定めるところにより、議事録を作成し、主たる事 務所に10年間備え置くものとする。
- 2 議事録には、議長及び会議に出席した評議員のうちから選出された議事録署名人2名がこれに記名押印する。

第6章 役員

(役員の設置)

- 第23条 この法人に、次の役員を置く。
 - (1) 理事 5名以上9名以内
 - (2) 監事 2名以内
- 2 理事のうち1名を理事長とし、1名を常務理事とする。
- 3 前項の理事長をもって法人法上の代表理事とし、常務理事をもって同法第 197 条において 準用する同法第 91 条第 1 項第 2 号の業務執行理事とする。

(役員の選任)

- 第24条 理事及び監事は、評議員会の決議によって選任する。
- 2 理事長及び常務理事は、理事会の決議によって理事の中から選定する。
- 3 この法人の理事のうちには、理事のいずれか1人及びその親族その他特別の関係がある者の 合計数が、理事総数(現在数)の3分の1を超えて含まれることになってはならない。
- 4 他の同一の団体の理事又は使用人である者その他これに準ずる相互に密接な関係にあるもの

として法令で定める者である理事の合計数は、理事総数(現在数)の3分の1を超えて含まれることになってはならない。監事についても同様とする。

5 この法人の監事には、この法人の理事(親族その他特別の関係にある者を含む。)及び評議 員(親族その他特別の関係にある者を含む。)並びにこの法人の使用人が含まれてはならない。 また、各監事は、相互に親族その他特別の関係があってはならない。

(理事の職務及び権限)

- 第25条 理事は、理事会を構成し、法令及びこの定款で定めるところにより、職務を執行する。
- 2 理事長は、法令及びこの定款で定めるところにより、この法人を代表し、その業務を執行し、 常務理事は、理事長を補佐し、この法人の業務を執行する。
- 3 理事長及び常務理事は、毎事業年度に4ヶ月を超える間隔で2回以上、自己の職務の執行 状況を理事会に報告しなければならない。

(監事の職務及び権限)

- 第26条 監事は、理事の職務の執行を監査し、法令で定めるところにより、監査報告を作成する。
- 2 監事は、いつでも、理事及び使用人に対して事業の報告を求め、この法人の業務及び財産 の状況の調査をすることができる。

(役員の任期)

- 第27条 理事の任期は、選任後2年以内に終了する事業年度のうち最終のものに関する定時評議員会の終結の時までとする。
- 2 監事の任期は、選任後4年以内に終了する事業年度のうち最終のものに関する定時評議員 会の終結の時までとする。
- 3 補欠として選任された理事又は監事の任期は、前任者の任期の満了する時までとする。
- 4 理事又は監事は、第23条に定める定数に足りなくなるときは、任期の満了又は辞任により 退任した後も、新たに選任された者が就任するまで、なお理事又は監事としての権利義務を 有する。

(役員の解任)

- 第28条 理事又は監事が次のいずれかに該当するときは、評議員会の決議によって解任することができる。
 - (1) 職務上の義務に違反し、又は職務を怠ったとき。
 - (2) 心身の故障のため、職務の執行に支障があり、又はこれに堪えないとき。

(報酬等)

第29条 理事及び監事に対して、評議員会において別に定める総額の範囲内で、評議員会において別に定める報酬等の支給の基準に従って算定した額を報酬等として支給することができる。

第7章 理事会

(構成)

第30条 理事会は、すべての理事をもって構成する。

(権限)

- 第31条 理事会は、次の職務を行う。
 - (1) この法人の業務執行の決定
 - (2) 理事の職務の執行の監督

(3) 理事長及び常務理事の選定及び解職

(招集)

- 第32条 理事会は、理事長が招集する。
- 2 理事長が欠けたとき又は理事長に事故があるときは、各理事が理事会を招集する。 (監事の出席)
- 第33条 監事は、理事会に出席し、必要があると認めるときは、意見を述べなければならない。 (議長)
- 第34条 理事会の議長は、理事長がこれに当たる。

(決議)

- 第35条 理事会の決議は、決議について特別の利害関係を有する理事を除く理事の過半数が出席し、その過半数をもって行う。
- 2 前項の規定にかかわらず、法人法第197条において準用する同法第96条の要件を満たしたときは、理事会の決議があったものとみなす。

(議事録)

- 第36条 理事会の議事については、法令で定めるところにより、議事録を作成し、主たる事務 所に10年間備え置くものとする。
- 2 出席した理事長及び監事は、前項の議事録に記名押印する。

第8章 定款の変更及び解散

(定款の変更)

- 第37条 この定款は、評議員会の決議によって変更することができる。
- 2 前項の規定は、この定款の第3条、第4条及び第13条についても適用する。

(解散)

第38条 この法人は、基本財産の滅失によるこの法人の目的である事業の成功の不能その他法令で定められた事由によって解散する。

(公益認定の取消し等に伴う贈与)

第39条 この法人が公益認定の取消しの処分を受けた場合又は合併により法人が消滅する場合 (その権利義務を承継する法人が公益法人であるときを除く。)には、評議員会の決議を経て、 公益目的取得財産残額に相当する額の財産を、当該公益認定の取消しの日又は当該合併の日 から1ヶ月以内に、公益社団法人及び公益財団法人の認定等に関する法律第5条第17号に掲 げる法人又は国若しくは地方公共団体に贈与するものとする。

(残余財産の帰属)

第40条 この法人が清算をする場合において有する残余財産は、評議員会の決議を経て、公益 社団法人及び公益財団法人の認定等に関する法律第5条第17号に掲げる法人又は国若しくは 地方公共団体に贈与するものとする。

第9章 公告の方法

(公告の方法)

- 第41条 この法人の公告は、電子公告により行う。
- 2 事故その他やむを得ない事由によって前項の電子公告をすることができない場合は、官報

に掲載する方法による。

第10章 事務局

(事務局)

- 第42条 この法人の事務を処理するため、事務局を設置する。
- 2 事務局には、事務局長及び所要の使用人を置く。
- 3 事務局長及び重要な使用人は、理事長が理事会の承認を得て任免する。
- 4 前項以外の使用人は、理事長が任免する。
- 5 事務局の組織及び運営に関し必要な事項は、理事会の決議により別に定める。

第11章 会員

(会員)

- 第43条 この法人の趣旨に賛同し、所定の会費を納入する個人又は団体を、この法人の会員として登録することができる。
- 2 会員に関し必要な事項は、理事会の決議により別に定める。ただし、会員として登録したことによって、この定款の規定による評議員及び役員の権利に対抗することはできない。

第12章 補則

(委任)

第44条 この定款に定めるもののほか、この法人の運営に関し必要な事項は、理事会の決議により別に定める。

附則

- 1 この定款は、認証の日(平成21年3月11日)から施行する。
- 2 この法人は、法人の前身たる武蔵野市国際交流協会(平成元年10月13日設立。以下「前協会」 という。)の事業及びそれに伴う資料並びに全ての権利義務を承継するため、前協会の解散に より生じた残余財産を、寄付金として受け入れるものとする。
- 3 前協会が解散する日まで前協会の事務局で勤務した職員は、同日で雇用期間が終了することになっていた者を除き、解散の翌日をもって、この法人にその身分を移管する。
- 4 この法人の設立時の評議員は、第13条第1項の規定にかかわらず、下記のとおりとする。

設立時評議員 会田恒司

設立時評議員 井上智夫

設立時評議員 小木佳苗

設立時評議員 川口博久

設立時評議員 河村仙志

設立時評議員 三富健大

設立時評議員 湯本俊行

5 この法人の設立時の役員は、第24条第1項の規定にかかわらず、下記のとおりとする。

設立時理事 五十嵐修

設立時理事 大西秀雄

設立時理事 小河泉

設立時理事 志賀雅二

設立時理事 千種豊

設立時理事 中村佐和

設立時理事 野坂圭子

設立時理事 松村マルセラ

設立時理事 山梨榮

設立時監事 上山昭治

設立時監事 井上良一

6 この法人の設立時の理事会は、第32条の規定にかかわらず、前項の規定による各理事が招集することができる。

附 則

- 1 この定款は、公益社団法人及び公益財団法人の認定等に関する法律に規定する公益法人の 名称の変更の登記の日から施行する。
- 2 設立者の名称及び住所並びにこの法人の設立に際して設立者が拠出する財産及びその価額は、次のとおりである。

名称 武蔵野市

住所 東京都武蔵野市緑町2丁目2番28号

拠出財産及びその価額 現金 300 万円

別表 (第5条関係)

基本財産

(財産の種別)	(預金先)	(金額)
定期預金	三菱東京 UFJ 銀行	3,000,000 円

武蔵野市国際交流協会(MIA)の活動紹介

MIAは、市民主体の国際交流・在住外国人支援を担う団体として、多くの市民ボランティアの参加・協力のもと、多様な事業に取り組んでいます。様々な国籍や文化的背景をもつ人々が安心して暮らせるように、一人ひとりが多様な文化・価値観を互いに認め合う、多文化共生の地域づくりに向けて、日々、活動しています。

MIA事業の3つの柱

生活支援

地域に暮らす多様な文化・生活習慣を 持つ外国人の生活状況、日本語力など に配慮しながら、各分野の専門家とも連 携し、留学生のホームビジット受入れ、日 本語学習支援や専門家相談の実施を通 して各々の生活を支援しています。

コミュニケーション支援

外国人住民が地域で安全に安心して 生活していくため、MIA窓口や情報紙、 ラジオ放送、ホームページ、通訳及び翻 訳などを通して、生活に必要な情報を 多言語で提供し、暮らしの基礎となる コミュニケーションを支援しています。

多文化共生の地域づくり

外国人の地域参加につながる取り組み、 地域における国際理解の推進、ボラン ティア活動の支援、地域団体との連携 など、日本人にとっても外国人にとって も住みやすい多文化共生の地域づくり を目指して様々な活動を行っています。

日本語学習の支援

●日本語コース

日本語交流員と外国人参加者が日本語学習の活動を通じ、地域住民同士の関係づくりをします。外国人に必要な会話や生活の情報提供や交流を中心としたグループ単位での教室活動と、場所・時間帯・個別課題に対応するマンツーマン活動を組み合わせて実施しています。



●日本語スピーチ大会

日本語交流員有志が実行委員会をつくり、企画・運営しています。普段自分から発信する機会の少ない外国人にとって、想いを伝えたり、登壇することで自信を得る貴重な場となっています。来場者にとって身近に暮らす外国人の想いを知る機会になっています。



●日本語を母語としない親子のための 多言語高校進学ガイダンス

日本語での入学試験の難しさに加えて 高校の受験制度は複雑で、日本語が母 語でない親子にとって高校受験は大き な壁となっています。学校教員・学習支 援団体や語学ボランティアが協力して 多言語での情報提供および個別相談 の場を設けています。



●外国につながるこどもの学習支援

学齢期に来日したため、生活及び教科学習に必要な日本語の習得が必要な子どもや、親が外国人であるため家庭での学習支援が不十分な子どもを対象に開催しています。日本語交流員と大学生ボランティアが多様な背景文化を持つ子ども達に寄り添い、エンパワーする居場所としての役割を第一に運営しています。



●日本語交流員養成講座

日本語交流員として必要な知識を学ぶために開催しています。外国人支援に詳しい専門家による講座によって、外国人生活者の立場や多様なニーズを多角的に理解し、活動のヒントにしています。



多言語による各種相談

●専門家相談会

弁護士、行政書士、社会保険労務士、 精神科医、心理カウンセラーなどの専 門家と語学ボランティア、事務局が連携 しながら、外国人の相談に相談者の母 語または代替言語で対応しています。 多分野の専門家で対応する専門家相 談会(年1回)と、相談内容に応じて専 門家をアレンジする予約制の相談(毎 月)を実施しています。



●語学ボランティア研修会

新規語学ボランティア向けのオリエンテーションとともに、在留資格・法律相談・語学ボランティアのマナーなど、外国人相談事業などで通訳として活動するための知識を深める研修会を実施しています。



留学生の社会参加の促進: 「留学生」むさしのファミリープログラム

留学生の地域参加を促進するために、地域の大学と連携し、留学生と地域の家庭(むさしのファミリー)がホームビジットを基本に1年間自由に交流するプログラムを実施しています。プログラム開始時期(4月と10月)には希望者向けの説明会を行っています。また、各種交流会、講座、懇談会などを実施しています。



多言語による生活情報の提供

●多言語による相談・情報提供窓口

MIA事務局に多言語で相談・情報提供を行う窓口を設置し、語学ボランティアがスペイン語、ロシア語、ノルウェー語、ドイツ語、タミル語、ヒンディ語、タイ語の言語で対応するリスナー制度(それぞれ月1回)と、MIA事務局スタッフによる英語、中国語での対応を組み合せて運営しています。



●在住外国人向けニュースレター 「MIA Calendar」

多言語(日本語、英語、中国語、スペイン語、ネパール語)で MIA のイベント参加情報や武蔵野市内の催し物や防災訓練などの生活情報を提供しています。年4回(4月·7月·10月·1月)発行し、MIA 外国人会員へ無料で送付するほか、地域公共施設、関係機関などで配布しています。



●在住外国人向け生活情報提供 ラジオ番組「News from MIA」

コミュニティラジオ「むさしのFM」 (78.2MHz)にて、地域で暮らしている 外国人のために生活情報や街の話題、 武蔵野市の情報などを日本語・英語・ 韓国語・中国語で発信しています。MIA ボランティアグループ「FMラジオ番組 運営委員会|が企画・運営しています。



外国人のための防災啓発事業

MIAでは、外国人のための防災委員会を中心に、むさしの国際交流まつり等各種イベント、武蔵野市主催の防災啓発イベント、地域の防災訓練等に参加し、在住外国人に役立つ防災情報の提供を行っています。また、MIA日本語コースでは、日本語初級の段階から消防や救急の通報訓練や、救急救命の対応訓練を取り入れています。



通訳者の派遣及び翻訳

外国人生活者の増加に伴い、さまざまな場面での通訳の依頼(頻度及び言語の種類)が増えています。MIAでは外国人支援の観点から、語学ボランティアの協力を得て、都内の機関での教育・行政窓口・法律相談など複雑な相談が必要な場面への通訳派遣や翻訳を行っています。

地域における国際理解の推進

●むさしの国際交流まつり

MIA での日頃の活動を紹介すると共に、国際交流・協力の魅力発信、多文化共生への理解促進を目的に、むさしの国際交流まつりを実施しています。多くの日本人・外国人ボランティアの協力を得て、創意工夫あるプログラムを企画・運営しています。









●青年ワークショップ

武蔵野市及び近隣地域には大学が 多く、留学生や国際交流・多文化共 生に関心をもつ学生が多数在籍して います。国際理解の視点で、同世代 の青年同士が考え・学び合う場を提 供し、地域においてグローバル人材 育成や多文化共生の理解促進に取り 組んでいます。



●MIA市民講座 国際理解プログラム

多文化化が進む地域において、異なる 言語や文化をもつ住民が互いに理解 し住みよい地域を作っていくために、国 際交流、多文化共生等をテーマにした 国際理解講座を実施しています。



●小学生多文化交流プログラム

小学生(4~6年生)を対象に、在住外 国人や留学生から話を聞いたり、交流 するプログラムです。身近に、多様な文 化的背景をもった人がいることを知り、 多様な文化・価値観を受け入れ、理解 すること、尊重すること、共生すること の大切さを考えます。



国際交流及び国際協力に関する ボランティア活動の支援

地域において MIA 会員が国籍を問わず互いに協力し合いながら、自主的に企画・運営するさまざまな活動を、場所の提供及び広報支援などを通じて支援しています。

ボランティア自主事業グループ

●FMラジオ番組運営委員会

MIA や武蔵野市、市内の情報を多言語で伝えるニュース番組「News from MIA」(日本語・英語・中国語・韓国語)と外国人のインタビュー番組「MIA プラザ」(日本語)を企画から出演まで担当し、むさしの FM で放送しています。



●イベントグループ

外国人会員が企画する文化紹介イベント「世界を知ろう!世界の人とふれあおう!」の準備・運営をサポートしています。



●外国人ボランティア支援グループ

外国人会員が企画する「世界の家庭 料理教室」、「親子で参加!こども国際 交流クラブ」「プロの芸術家シリーズ」 の準備・運営をサポートしています。



外国人会員企画事業

地域で知り合いを増やしたい、ボランティア活動を通し社会貢献したいと考える外国人会員が得意分野の講師として、各種イベントを実施しています。

●世界を知ろう!

世界の人とふれあおう!

外国人会員や留学生が講師となり、故郷の国・地域の文化、街の様子、日本で生活して感じたこと等を紹介します。 身近に暮らす外国人の想いを知ることができると参加者に好評です。



●世界の家庭料理教室

外国人会員が料理の特技を生かして、 さまざまな家庭料理教室を開催し、食 文化を紹介しながら、参加者と交流し、 多文化の学びを共有しています。



外国語会話交流教室

相手と仲良くなるための挨拶のこと ば、自己紹介など外国語のひとこと会 話やマナーなどの文化を講師から学 び、地域の在住外国人との交流や旅 に活かしたくなるような交流をします。



●親子で参加!こども国際交流クラブ

5歳からのこどもと保護者を対象とした 料理体験、文化体験のイベントを開催 しています。



●ボランティア自主事業推進委員会

MIAボランティアグループ有志メンバー からなる委員会を設け、会員が提案する 自主企画の実施を審議したり、ボランテ ィア活動の情報交換、活動の活性化に 向けたイベントに実施協力しています。



国際交流及び国際協力に関する 地域団体との連携

武蔵野市内の国際交流・協力団体、商 店会、コミュニティ協議会、学校、大学 などの地域団体とさまざまな形で連携し、 地域で行われるイベントに外国人会員を 派遣したり、出演や出展の協力を行って います。また、地域で活動している国際 交流・協力団体をサポートするため、後 援、共催、助成による支援を行っています。



●地域の小中学校等への外国人等講師派遣

武蔵野市内の小中学校等からの依頼を受 け、国際理解、多文化共生の理解促進の 授業に外国人会員を派遣しています。多様 な文化的背景をもつ在住外国人から直接



むさしのFRIENDs(MIA機関紙)

MIA主催のイベント・ボランティア情報 をまとめ、発行しています。特集記事で は、日頃のMIAの活動を取り上げ、外国 人を取り巻く社会の現状やMIAに関わ っている人々の声を伝えるよう努めて います。MIA会員に郵送するほか、市内 公共施設で配布しています。



ホームページでの情報発信

MIAのイベント情報やボランティア募集 情報を随時、ホームページで発信してい ます。パソコンに加え、スマートフォンに も対応するなど、活用しやすい情報ツー ルとなるよう努めています。



広報チラシの作成

MIAの取り組みをコンパクトにまとめた チラシ「MIAを活用しよう! MIAで活躍し よう!」を作成しています。外国人にMIA を周知するために武蔵野市役所の協 力を得て、市民課窓口において外国人 転入者にこのチラシを配布しています。 また、MIA事務所で英語、中国語、韓国 語、ベトナム語、ネパール語版チラシを 配布しています。MIAが持つ情報やノウ ハウを生かし、情報提供の充実に取り 組んでいます。



※「ボランティア活動情報コーナー」は6-7ページに、「イベント&講座参加者情報」8ページにあります。

MIAでは、多くのボランティアが 活躍しています

国際交流や多文化共生に関心があ る、地域で社会貢献をしてみたい、い ろいろな文化に関心があるなど、自 分の興味・関心や得意分野を生かし て、様々な方々がMIA のボランティ ア活動に参加しています。

■ MIAボランティアー覧=

- 日本語交流員
- 保育ボランティア
- 外国につながるこども学習支援ボランティア
- 日本語スピーチ大会当日ボランティア
- 日本語を母語としない親子のための多言語 高校進学ガイダンス運営ボランティア
- 語学ボランティア
- 外国人のための防災委員会
- ●むさしのファミリー
- ●イベントグループ
- ●FMラジオ番組運営委員会
- ●外国人ボランティア支援グループ
- ●外国語会話交流教室アシスタント
- ●むさしの国際交流まつり当日ボランティア
- ●地域イベントサポート

MIA会員募集

MIA の趣旨に賛同していただける方な ら、どなたでもご入会いただけます。会員 の皆様には機関紙「むさしの FRIENDs」 のご自宅への郵送やイベントの参加費 割引などの特典がございます。また、会員 登録が必要なボランティア活動がありま す。詳しくは、MIA 事務局にお問い合わ せください。

年会費	個人会員	2,500円	
	家族会員	3,500円	

≪MIAへのアクセス≫

JR中央線武蔵境駅nonowa口·北口徒歩1分

武蔵野市境2-14-1 スイング9F TEL:0422-36-4511



JR 武蔵境駅

創立 35 周年 事業データ集

2019年度~2023年度

発 行 日 2025年3月31日

編集・発行

公益財団法人武蔵野市国際交流協会 Musashino International Association

180-0022 武蔵野市境 2-14-1 スイング 9 F TEL: 0422-36-4511 FAX: 0422-36-4513

URL: https://mia.gr.jp/